

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1967. március 29.

bb 1. verdi requiemje a városháza dísztermében

i hi/gk-ju la 1

1967. március 29.

Verdi requiemjét adja elő a fővárosi tanács szimfonikus zenekara és a fővárosi énekkar március 30-án, este 7 órakor a városháza dísztermében. Közreműködik Barlay Zsuzsa, Szecsődy Irén, Horváth László és Réti József, az állami operaház művészei. Vezényel Németh Amadé, az operaház karnagya. /mti/

bb 2. porcukor polietilén fóliában

vid szf/sk-ju 3 ká

1967. március 29.

Az ácsi cukorgyár a hazai gyárak között elsőként polietilén fóliába csomagolja a porcukrot. Az áttetsző, félkilós fóliákban a cukor nem csomósodik, megtartja finom poralakját. A fóliákat autómata hegesztő géppel zárják le. A szép csomagolású porcukor szállítását már megkezdték a budapesti fűszért-nek. /mti/

Zeln

bb 3. ciprus, kuwait, sziria a tokodi üvegyár új vevői között
vid szf/sk-ju ká 3 1967. március 29.

a tokodi üvegyárban az idén növekszik az exportárak termelése. több mint egymillió forint értékű ólomkristály vázát, - a tavalyi kétszeresét -, rendelték a külkereskedelmi vállalatok a gyártól. a fehér színű kristály-vázákat egyedül tokodon készítik. a kollekciót az idén több új mérettel, formával gazdagították.

csaknem háromszorosára nőtt a gyár exportja az opál lámpatestekből. a megnövelt termeléshez félautomata gépet helyeztek üzembe. szállítanak opálburát több európai országon kívül ciprusba, kuwaitba és szíriába is. /mti/

bb 7. örsi ferenc várjátékával bővül a siklói várfesztivál programja
vid fm/ska-ju ká 4 1967. március 29.

a hagyományos siklói várfesztivál, - amelynek központi eseménye a fuvószenekarok országos találkozója, - az idén újabb programmal, örsi ferenc „ius ultimae noctis”, - az utolsó éjszaka joga - című várjátékával bővül. a várjáték a török ellen, a mohácsi csatába induló pécsi diákok utolsó estjét jeleníti meg kanizsai dorottya siklói várában.

a várjátékot a pécsi nemzeti színház művészei adják elő a siklói vár udvarán június 11-én, az egésznapos - eseményekben bővelkedő - fesztivál napján. /mti/

bb 6. magyar filmbemutatók külföldön
1 pr/hné-ju la 2 1967. március 29.

április első hetében, magyarország felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából a szovjetunióban, bulgáriában, csehszlovákiában, jugoszláviában és romániában ünnepi magyar filmbemutatókat tartanak.

moszkvában, szkopje-ben és bukarestben, a „szegénylegények”, belgrádban, zágrábban és galatiban a „hideg napok”, szófiban és prágában pedig, az „egy magyar nábob, kárpáthy zoltán”, című magyar filmeket vetítik majd. /mti/

-2-

bb. 4. két bemutató: „a bünbeesés után”, és „kilenczor a hullámvasutnál”,

1 pr/hné/sr/3/gy/bs 1967. március 29.

a hónapforduló még két színházi premiert tartogat a fővárosban: 31-én a nemzeti, április 1-én a józsef attila színház társulata tart bemutató előadást.

a nemzeti színház „a bünbeesés után”, című dráma bemutatásával újabb arthur miller-darabot sorol repertoárjába. a mű témája: megtisztulhat-e az ember a bünbeesés, az elkövetett bün után. miller e mondanivaló megfogalmazásához új színpadi formát is alkotott, olyan szerkezeti megoldást talált, amely leginkább a zene sokrétűségéhez hasonlít. a két főhős szerepében váradi hédi és kálmán györgy lép színpadra.

a józsef attila színházban ndk-beli szerző claus hammel „kilenczor a hullámvasutnál”, című darabjának bemutatójára készülődnek. az író napjaink aktuális kérdését, a kettéosztott németország problémáját mutatja be egy szerelmespár sorsának vetületében. a darabot mesterházi lajos fordította. a társulat benedek árpád rendező irányításával készülődik a premierre. /mti/

--

bb. 5. ujonnan aranyozták a hódmezővásárhelyi tanácsháza nagytermét
vid fm/sk/3/ká/gy/bs 1967. március 29.

hódmezővásárhelyen mintegy 600 000 forintos költséggel felújították az 1894-ben épült városi tanácsháza nagytermét. a restaurátorok újjávarázsolták a mennyezeti falfestményeket, a terem díszítőelemeire, gipsz-stukkóira pedig mintegy 15 000 lehetővékony aranylapot ragasztottak. a felszabadulás után egy ízben már bronzlapokkal újították fel a mintákat, ez azonban nem bizonyult időtállóknak. most a munkáról fényképfelvételeket készítettek, s ezeket a levéltárban helyezték el, hogy a későbbiekben kisebb gondot okozzon majd a felújítás. /mti/

Lehel

- 3 -

bb 3. ciprus, kuwait, sziria a tokodi üvegyár új vevői között
vid szf/sk-ju ká 3 1967. március 29.

a tokodi üvegyárban az idén növekszik az exportáruk termelése. több mint egymillió forint értékű ólomkristály vázát, - a tavalyi kétszeresét -, rendelték a külkereskedelmi vállalatok a gyártól. a fehér színű kristály-vázákat egyedül tokodon készítik. a kollekciót az idén több új mérettel, formával gazdagították.

csaknem háromszorosára nőtt a gyár exportja az opál lámpates-
tekből. a megnövelt termeléshez félautomata gépet helyeztek ü-
zembe. szállítanak opálburát több európai országon kívül ciprus-
ba, kuwaitba és szíriába is. /mti/

bb 7. örsi ferenc várjátékával bővül a siklói várfesztivál prog-
ramja
vid fm/sks-ju ká 4 1967. március 29.

a hagyományos siklói várfesztivál, - amelynek központi ese-
ménye a fuvószenekarok országos találkozója, - az idén újabb
programmal, örsi ferenc „ius ultimae noctis”, - az utolsó
éjszaka joga - című várjátékával bővül. a várjáték a török ellen,
a mohácsi csatába induló pécsi diákok utolsó estjét jeleníti meg
kanizsai dorottya siklói várában.

a várjátékot a pécsi nemzeti színház művészei adják elő a
siklói vár udvarán június 11-én, az egéssznapos - eseményekben bő-
velkedő - fesztivál napján. /mti/

bb 6. magyar filmbemutatók külföldön
i pr/hné-ju la 2 1967. március 29.

április első hetében, magyarország felszabadulásának 22.
évfordulója alkalmából a szovjetunióban, bulgáriában, csehszlováki-
ában, jugoszláviában és romániában ünnepi magyar filmbemutató-
kat tartanak.

moszkvában, szkopje-ben és bukarestben, a „szegénylegények”,
belgrádban, zágrábban és galatiban a „hideg napok”, szofi-
ában és prágában pedig, az „egy magyar nábob, kárpáthy zoltán”,
című magyar filmeket vetítik majd. /mti/

-2-

bb. 4. két bemutató: „a bünbeesés után”, és „kilenczor a hul-
lámvasutnál”,

i pr/hné/sr/3/qy/bs 1967. március 29.

a hónapforduló még két színházi premiert tartogat a fő-
városban: 31-én a nemzeti, április 1-én a józsef attila színház
társulata tart bemutató előadást.

a nemzeti színház „a bünbeesés után”, című dráma bemuta-
tásával újabb arthur miller-darabot sorol repertoárjába. a mű
témája: megtisztulhat-e az ember a bünbeesés, az elkövetett
bün után. miller e mondanivaló megfogalmazásához új színpadi
formát is alkotott, olyan szerkezeti megoldást talált, amely
leginkább a zene sokrétűségéhez hasonlít. a két főhős szerepé-
ben váradi hédi és kálmán györgy lép színpadra.

a józsef attila színházban ndk-beli szerző claus hammel
„kilenczor a hullámvasutnál”, című darabjának bemutatójára ké-
szülődnek. az író napjaink aktuális kérdését, a kettéosztott
németország problémáját mutatja be egy szerelmespár sorsának
vetületében. a darabot mesterházi lajos fordította. a társu-
lat banedek árpád rendező irányításával készülődik a premierre.
/mti/

bb. 5. ujonnan aranyozták a hódmezővásárhelyi tanácsháza nagy-
termét
vid fm/sk/3/ká/qy/bs 1967. március 29.

hódmezővásárhelyen mintegy 600 000 forintos költséggel
felújították az 1894-ben épült városi tanácsháza nagytermét. a
restaurátorok újjávarázsolták a mennyezeti falfestményeket,
a terem díszítőelemeire, gipsz-stukkóira pedig mintegy
15 000 lehetővékony aranylapot ragasztottak. a felszabadulás
után egy ízben már bronzlapokkal újították fel a mintákat, ez
azonban nem bizonyult időtállóknak. most a munkáról fényképfel-
vételeket készítettek, s ezeket a levéltárban helyezték el,
hogy a későbbiekben kisebb gondot okozzon majd a felújítás./mti/

Lehel

- 3 -

bb 3. ciprus, kuwait, sziria a tokodi üvegyár új vevői között

vid szf/sk-ju ká 3

1967. március 29.

a tokodi üvegyárban az idén növekszik az exportárak termelése. több mint egymillió forint értékű ólomkristály vázát, - a tavalyi kétszeresét -, rendelték a külkereskedelmi vállalatok a gyártól. a fehér színű kristály-vázákat egyedül tokodon készítik. a kollekciót az idén több új mérettel, formával gazdagították.

csaknem háromszorosára nőtt a gyár exportja az opál lámpatestekből. a megnövelt termeléshez félautomata gépet helyeztek üzembe. szállítanak opálburát több európai országon kívül ciprusba, kuwaitba és szíriába is. /mti/

..-

bb 7. örsi ferenc várjátékával bővül a siklói várfesztivál programja

vid fm/sks-ju ká 4

1967. március 29.

a hagyományos siklói várfesztivál, - amelynek központi eseménye a fuvószenekevek országos találkozója, - az idén újabb programmal, örsi ferenc „ius ultimae noctis”, - az utolsó éjszaka joga - című várjátékával bővül. a várjáték a török ellen, a mohácsi csatába induló pécsi diákok utolsó estjét jeleníti meg kanizsai dorottya siklói várában.

a várjátékot a pécsi nemzeti színház művészei adják elő a siklói vár udvarán június 11-én, az egésznapos - eseményekben bővelkedő - fesztivál napján. /mti/

..-

bb 6. magyar filmbemutatók külföldön

1 pr/hné-ju la 2

1967. március 29.

április első hetében, magyarország felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából a szovjetunióban, bulgáriában, csehszlovákiában, jugoszláviában és romániában ünnepi magyar filmbemutatókat tartanak.

moszkvában, szkopje-ben és bukarestben, a „szegénylegények”, belgrádban, zágrábban és galatiban a „hideg napok”, szófiában és prágában pedig, az „egy magyar nábob, kárpáthy zoltán”, című magyar filmeket vetítik majd. /mti/

..-
-2-

bb. 4. két bemutató: „a bünbeesés után”, és „kilenczor a hullámvasutnál”,

1 pr/hné/sr/3/gy/bs

1967. március 29.

a hónapforduló még két színházi premiert tartogat a fővárosban: 31-én a nemzeti, április 1-én a józsef attila színház társulata tart bemutató előadást.

a nemzeti színház „a bünbeesés után”, című dráma bemutatásával újabb arthur miller-darabot sorol repertoárjába. a mű témája: megtisztulhat-e az ember a bünbeesés, az elkövetett bün után. miller e mondanivaló megfogalmazásához új színpadi formát is alkotott, olyan szerkezeti megoldást talált, amely leginkább a zene sokrétűségéhez hasonlít. a két főhős szerepében váradi hédi és kálmán györgy lép színpadra.

a józsef attila színházban ndk-beli szerző claus hammel „kilenczor a hullámvasutnál”, című darabjának bemutatójára készülődnek. az író napjaink aktuális kérdését, a kettéosztott németország problémáját mutatja be egy szerelmespár sorsának vetületében. a darabot mesterházi lajos fordította. a társulat benedek árpád rendező irányításával készülődik a premierre. /mti/

..-

bb. 5. ujonnan aranyozták a hódmezővásárhelyi tanácsháza nagytermét

vid fm/sk/3/ká/gy/bs

1967. március 29.

hódmezővásárhelyen mintegy 600 000 forintos költséggel felújították az 1894-ben épült városi tanácsháza nagytermét. a restaurátorok újjávarázsolták a mennyezeti falfestményeket, a terem díszítőelemeire, gipsz-stukkóira pedig mintegy 15 000 lehetővékony aranylapot ragasztottak. a felszabadulás után egy izben már bronzlapokkal újították fel a mintákat, ez azonban nem bizonyult időtállóknak. most a munkáról fényképfelvételeket készítettek, s ezeket a levéltárban helyezték el, hogy a későbbiekben kisebb gondot okozzon majd a felújítás. /mti/

Lelet

- 3 -

bb. 8. Ünnepi műsorokkal köszönti hazánk felszabadulásának 22. évfordulóját a magyar rádió és televízió

1 áe/gk/sr/4/qy/bs

1967. március 29.

hazánk felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából
Ünnepi műsorokat sugároz a magyar rádió és televízió.

április 4-e előestéjén a forradalmi ifjúsági napok záróünnepélyéről helyszíni közvetítést ad a rádió. a madách színházból közvetített műsorban a magyar munkásmozgalom történelmi és irodalmi emlékei, dalai hangzanak el. a műsort a tv képfelvétele rögzíti és április 4-én délután sugározza.

az Ünnepet megelőző napon a kossuth-rádióban szokolay sándor új gyermekoperáját, a „tavaszhozó kisleány”, címmel mutatják be. a petőfi-adó április 3-án délelőtt ünnepi irodalmi összeállítással jelentkezik. a műsort azokból a feljegyzésekből, hiteles naplókából és dokumentumokból állították össze, amelyek elmondják, hogyan vették birtokukba jogos tulajdonukat, a földet, a hajdani kisémmizettek. az emberi sorsok és a nagy történelmi forduló elevenedik meg benjámin lászló, illyés gyula, juhász ferenc, szabó pál, veres péter írásaiból.

április 3-án este mutatja be a tv a „fele-fele”, című műsorát. ez az első moszkvai-budapesti televíziós koprodukció. a film nem csupán stúdiókban, hanem moszkva, illetve budapest különböző helyein játszódik. a műsor elkészítésének történetéhez tartozik, hogy a forgatócsoport moszkvában nem egyszer 20 fokos hidegben dolgozott.

április 4-én reggel az ifjúsági rádió „igy irunk mi”, pályázatának eredményhirdetéséről készült helyszíni közvetítés nyitja meg az ünnepi műsorprogramot. 10 órakor a kossuth-adó és a televízió helyszíni közvetítésben számol be több ezer kisz-fiatal fogadalomtételéről.

a kossuth-rádióban a falurádió riporterei, különböző ismert és kevésbé ismert embereket szólaltatnak meg, megváltozott életükről.

az ünnep estéjén arkanov és gorin szovjet írók az egyik közepes nagyságú vidéki szovjet városba kalauzolják el a tv-nézőket, ahol egy ifjú pár lakodalmáról készít helyszíni közvetítést az ottani tv-stúdió./mti/

Leh'

- 4 -

bb 9. mennyit nő a cseppkő évente?

vid szf/gk-ju ká 7

1967. március 29.

az építőipari és közlekedési műszaki egység tiz évvel ezelőtt korszerű kutatóállomást rendezett be a jósvafői szilicei fennsíkban, a földtani változások megfigyelésére és a mérnökjelöltek gyakorlati oktatásának elősegítésére.

a föld alatti laboratórium egyik érdekes és idegenforgalmi szempontból is izgalmas témája: a cseppkővek növekedési idejének megállapítása. erre a célra úgynevezett robot cseppkőveket használnak. a barlang mennyezetén függő 10-20 centiméter hosszú szalma cseppkővek, az úgynevezett sztalaktitok közül néhányat letörnek, sulyukat pontosan megméri, majd egy kis műanyagcső segítségével visszahelyezik őket eredeti helyükre. ezt a műveletet havonta megismétlik és minden alkalommal följegyzik a kövek sulygyarapodását, vagyis azt, hogy a felszíni csapadékból mennyi mészkő rakódott le rájuk. ezzel a megfigyelési módszerrel megállapították, hogy átlagos mennyiségű vízcsepőgőssel a sztalaktitok évente 6 millimétert, száz esztendő alatt pedig 60 centimétert növekednek. ez nagyobb növekedési sebesség, mint amennyit eddig kiszámítottak.

a függő sztalaktitnál jóval lassabban növekszik a sztalaktitnak nevezett álló cseppkő, mégpedig azért, mert a barlangmennyezetén függő cseppkővekről az álló cseppkővekre lecsöpögő víz már jóval kevesebb meszet tartalmaz. a lecsöpögő víz mésztartalmanak méréséből arra a következtetésre jutottak, hogy például a világ egyik legnagyobb cseppkőképződőmánya, az aggteleki barlangban látható 25 méter magas és alul nyolc méter széles „csillagvizsgáló”, - nem többszáz ezeréves - mint eddig hitték - hanem „csak”, ötvenezer esztendő. /mti/

bb 10. ikrázás a balatonon

vid kz/sk 4-ju ká

1967. március 29.

a siófoki balatoni halászati vállalat minden esztendőben gyarapítja a balaton halállományát. az idén is, miután a tó vizének hőmérséklete elérte az ehhez szükséges 10 fokot, megkezdődött az ikrázás. a következő napokban mintegy 8000 hálóbolyból és borókából készített fészket helyeznek ki a nyílt vízre, amelyek ezek megtelnek ikrával, felszedik őket és balatonudvardiban kikeltik. becslés szerint mintegy 3-4 milliárd ikrát gyűjtenek így módon össze, s nagyjából ennek megfelelő mennyiségű kishalat helyeznek vissza később a balatonba. /mti/

Leh'

- 5 -

bb 11. munkához láttak az újjáválasztott budapesti tanácsok -
utravalóul: 15 000 észrevétel, javaslat

1 hi/tm-lm sr /5/

1967. március 29.

az újjáválasztott kerületi tanácsok megkezdték rendszeres munkájukat. a tanácsstagok számottevő hányada a „törzsgárdához”, tartozik, mások most ismerkednek a helyi államhatalmi, államigazgatási munka szerterágazó, sokrétű tevékenységével. a törvényekben, rendeletekben megjelölt feladatok mellett jelentős a lakosságtól kapott utravaló is: a választási előkészületek során mintegy 15 000 felszólalás hangzott el, s a lakóterületek problémáival kapcsolatos észrevételek, javaslatok elintézése a tanácsstagoknak szinte első tennivalója lesz. munkájuk megkönnyítésére a tanácsapparat a kívánságokat, felvetett problémákat a legtöbb helyen már feldolgozta, külön választotta a helyileg, társadalmi munkával megoldható, s külön a gondosabb előkészítést, pénzügyi fedezetet igénylő javaslatokat.

a kerületi végrehajtó bizottságok más módon is segítik a tanácsi testület tagjait az első lépésként: megismertetik velük az ideai várospolitikai, közégfejlesztési program legfontosabb adatait, rendelkezésükre bocsátják az éves és távlati terveket. az elképzelések szerint tájékoztató előadások is lesznek, ahol a tanácsstagok részletes képet kapnak körzetük helyzetéről, a válaszókerület kommunális viszonyairól, fejlesztési feladatairól. többhelyütt - például a 2. és a 6. kerületben - kis térképet készítettek, amelyből a tanácsstagok sok hasznos adatot tudhatnak meg kerületükről, a rájuk bízott lakóközvetekről. lehetővé teszik továbbá, hogy a tanácsstagok tájékozódjanak az előző ciklusban hozott fontosabb határozatokról.

a társadalom részéről is sokoldalú, hasznos támogatást kapnak az újjáválasztott tanácsok. a mintegy 70 000 főnyi budapesti lakóbizottsági hálózat útján a tanácsstagok például szinte épületekre, sőt családokra bontva ismerhetik majd meg a kívánságokat, panaszokat, választóik ügyes-bajos dolgait. más szervek - a párt, a hazafias népfrent, a szakszervezetek, a kisz, a nőtanács - aktivistái szintén felajánlották: határozottan segítik a 2146 tanácsstag munkáját a kerületekben, s különösen az első ízben megválasztott tanácsstagoknak lesznek állandóan tettekre kész támogatói./mti/

8.52/e 9 25 P

- 6 -

Mtk

bb 12. barátságvonatok - delegációcsere, nyelvi versenyek -
kulturális napok - a nagy októberi szocialista forradalom
50. évfordulójának megünneplésére készül a magyar-szovjet
baráti társaság

1 ms/hné-lm sr /8/

1967. március 29.

kiss László, a magyar-szovjet baráti társaság titkára tájékoztatta a magyar távirati iroda munkatársát az mszbt tavaszi-nyári programjáról.

- a társaság munkájában központi helyet foglal el a nagy októberi szocialista forradalom világtörténelmi jelentőségű évfordulójának megünneplése, az erre való felkészülés. ehhez kapcsolódik a közeli napok jelentős eseménysorozata, április 4. hazánk felszabadulásának 22. évfordulója. ebből az alkalomból az mszbt és a szovjet-magyar baráti társaság három-három tagu küldöttséget cserél. a szovjet vendégek sz.j. manjakin, az omszki területi pártbizottság első titkára, a magyar küldöttek frank ferenc, a békés megyei pártbizottság első titkára vezetésével vesznek részt az évforduló ünnepségein.

- az mszbt tevékeny szerepet vállal megemlékezések megrendezésében, a szovjet emlékművek megkoszoruzásában. baráti találkozókat kezdeményez a nálunk megforduló szovjet vendégek, látogatók, turisták és magyar emberek között. megyei elnökségeink a hazafias népfrenttal együttműködve számos helyen mutatnak be fényképkiallításokat, ezek között a szolnoki különösen nagyméretűnek ígérkezik.

- fiatalok körében népszerű orosznyelvű versenyek ugyancsak a legközelebbi hónapok programját gazdagítják. a középiskolások országos orosznyelvű versenyének döntői már március 30-án lezajlanak a barátság házában. a művelődésügyi minisztériummal és a kisz-szel közösen megrendezett verseny legjobbjai - amennyiben orosznyelvi szakra jelentkeznek - felvételi vizsga nélkül jutnak be az egyetemre és eredményeik jutalmául nyáron a szovjetunióba utaznak. az mszbt orosznyelvű tanfolyamai sorában kiemelkedő helyet foglal el a központi nyelviskola, fennállása óta ebben a tanévben tanulnak a legtöbbben; 1600- a hallgatók száma. a május végén záruló nyelvtanfolyamok versenyének 30 legjobbja a nyáron ugyancsak a szovjetunióba utazik. előreláthatólag júniusban tartják az általános iskolások nyelvi versenyének döntőit.

/folyt.köv./

8.57/e 9 25 P

- 7 -

Mtk

bb 12. /barátságvonatok ...1. folyt./-lm

- a napokban indulnak el a szovjetunióba az első barátságvonatok. utasaik, a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére indított szocialista munkaverseny legjobbjai munkások, termelészövetkezeti parasztok, pedagógusok és más értelmiségiek közvetlenül ismerkednek majd a nagy október népének életével, fejlődésével. sokan közülük, mint régi ismerősök üdvözölhetik a szovjet embereket. az első barátságvonat március 30-án székesfehérvárról indul kijev-Leningrád-moszkva utiránnyal. ezt követi 31-én a szombathelyiek vonata, amely kijevet és moszkvát járja majd meg. békéscsabáról két vonat is indul, április 13-án, illetve 28-án, a tatabányaiak április 27-én utaznak. az évben 16 barátság-vonatot tervezünk, egyenkint mintegy 300 utassal.

- a magyar és a szovjet népek kölcsönös megismerkedésének jelentős állomása lesz április 16-26 között a moldvai kultúra napjai, amelyeknek megrendezésével a moldvai ~~szocialista~~ szovjet szocialista köztársaságban tavaly lezajlott magyar kulturális napokat viszonyozzuk. a baráti köztársaságból küldöttség és művészcsoporthoz jön hazánkba ebből az alkalomból. májusban viszont a mi küldötteink és művészeink kerekednek fel, hogy a távoli üzbekisztánban a magyar kultúra napjain képviseljék hazánkat, bemutassák néplink életét, gazdasági, kulturális eredményeit. ennek viszonzására még az idén októberben sor kerül az üzbek kultúra napjaira.

- az mszbt fontos feladatának tekintik, hogy a maga részéről is hozzájáruljon a nagy történelmi évfordulóval kapcsolatos ismertetések, előadások, sikereshez. ezekben a hónapokban kitűnő szakemberek közreműködésével készült ismertető füzeteket bocsátunk ki a szovjet köztársaságokról. az ukránról, moldaviáról, belorussziáról, közép-ázsziáról és kazahsztánról szóló kiadványok már meg is jelentek, legközelebb a balti köztársaságokat ismertető füzet lát napvilágot. a füzetek tájékoztatnak az egyes szovjet szocialista köztársaságok földrajzi helyzetéről, történelméről, gazdasági, kulturális fejlődéséről, az országaink között kialakult kapcsolatokról.

- az irodalmi színpadok, öntevékeny művészegyüttesek részére műsor-anyagokat bocsátunk ki, amelyek a szovjet és orosz irodalom számos kitűnő alkotását, verset, prózát, szindarabokat tartalmaznak./mti/

8.50/lm 9 25 P

-8-

Mla

bb 13. a balatoni idény kezdetére rendbehozzák síófokon a 7-es utat - az év végére székesfehérvárig elkészül m 7-es autópálya

1 hbj/hné -ju 1e 5

1967. március 29.

az m 7-es, az új balatoni ut építéséről és a 7-es ut korszerűsítéséről a közlekedési építő tröszt vezetői a következő tájékoztatást adták:

budapest és maronvásár között dolgoznak a forgalomnak tavaly átadott m 7-es utszakasz építésén: gyepesítik a részüket, rendbehozzák a télidőben itt-ott megsüppedt utpadkákat, festik az utjelző táblákat. a nagyarányu karbantartást még a balatoni idény kezdete előtt befejezik.

a tervek szerint az idei év végéig - mintegy 145 millió forintos költséggel megépül az m 7-es ut maronvásár-székesfehérvár közötti szakasza. évek óta dolgoznak az alapozáson, ami igen nehéz munka, mert a nyomvonal kialakításához pákozott környéken például a hegyoldalon hatalmas sziklatömböt kellett ki-robbantani. április 5-én kezdődik meg, maronvásártól kiindulva, az ut betonozása. a betonutépítő vállalat nagy erőket koncentráll erre a munkahelyre és segítséget kap a hidépítő vállalatától is, hogy az év végéig eljuthassanak székesfehérvár bejártáig.

- ötven-hatvan millió forintos költséggel még az idén előkészítik az m 7-es ut székesfehérvár utáni szakaszának építését is. az elgondolások szerint az ut kikerüli a várost és a székesfehérvári vasut állomást, majd síófokon túl, zamárdi előtt torkollik be a mostani 7-es utba.

- nagy erővel folytatják a 7-es ut építését is, 1968 végére balatonkereszturig, a nagykanizsai korszerű betonut elágazásáig rendbehozzák az utat. az idén a balatonszemes és balatonboglár közötti szakaszt korszerűsítik.

- síófokon nagy munkagépek turták fel az utat: épül az átkelőszakasz. az utszélesítés miatt át kell helyezni a gáz- és vízvezetékeket, az elektromos- és postakábeleket, hatalmas mennyiségű földet kell megmozgatni, s néhány ház is le kell bontani. az utépítők azt ígérik, hogy az átkelőszakaszt az idény kezdetéig elkészítik és kora nyáron már korszerű ut vezet át síófokon. /mti/

9.10/e 9 30 P

- 9 -

Mla

bb 14. biztonságosabbá vált a bányamunka - a védősisak után készül a védőkesztyű

1 tz/gg-lm 1e /5/

1967. március 29.

tavaly igen kedvezően alakult a baleseti statisztika a bányászásban. összesen 15 468 baleset történt, a halálos balesetek száma 55 volt. mindkettő az eddigi legkevesebb a maga nemében. ebben döntő szerepük volt a bányabiztonsági szabályok tökéletesítésének és egyre következetesebb érvényesítésének.

különösen feltűnő a javulás a fejszerűlések terén. ezek korábban az összes balesetek 35 százalékát tették ki, de amióta az országos bányaműszaki főfelügyelőség a legnagyobb szigorral megköveteli a védősisak viselését, arányszámuk 7 százalékra csökkent. hozott bizonyos eredményt a porátalmak kiküszöbölésére évek óta tartó küzdelem is; sikerült megállítani a szilikózis-megbetegedések számának növekedését.

a bányatűzek évenkénti száma a tíz esztendővel ezelőttnél körülbelül hatodára csökkent, ami annál örvedetesebb, mert a tűz általában tömeges szerencsétlenséget okoz a bányákban. többhelyütt már műszer méri a levegő szénmonoxid-tartalmát, s amint az bizonyos szint fölé emelkedik, jelez, hogy még idejében megelőzhető a tűzkitörést, a baleseteket. jó eredménnyel járt a porlekötés és - különösen a pécs-környéki bányákban - különböző vegyszerek felhasználása a tűz elleni védekezésben. olajhűtéses transzformátorokat már nem engednek be a bányákba, helyettük a biztonságos hazai, vagy lengyel léghűtéses trafókat alkalmazzák. megfelelő berendezések szabályszerű használatával sikerült a sujtólégveszélyt is elhárítani. az utóbbi időben sem a tűz, sem a metán nem okozott halálos balesetet.

a bányászati balesetek rangsorában most a kézszerűlések kerültek az élre. az új műszaki megoldások folytán ugyanis sokkal súlyosabb eszközöket, berendezéseket alkalmaznak a bányákban, a biztosításhoz használt fát például a nehezebb vasgerendák váltották fel. ezért az országos bányaműszaki főfelügyelőség most a megfelelő védőkesztyű-típus kidolgozását sürgeti és felméri, hol kell a dolgozókat védőkesztyűvel ellátni és kötelezni annak használatára./mti/

9.10/Lm 101P

-10-

Nak

bb 15. tranzisztoros mikrohullámu vonalszakasz budapest-kékestető között

1 sl/tr-ju 1e 6

1967. március 29.

az orion gyárban elkészültek az első ujfajta mikrohullámu adó-vevő és erősítő állomások, amelyeknél az elektroncsöveket teljes egészében tranzisztorok helyettesítik. így méreteik 80 százalékkal kisebbek, mint a régi állomásoké, s hat egyidejű telefonbeszélgetésre, vagy 384 távirat közvetítésére alkalmasak. jól alkalmazhatók gáz- és olajvezetékek, a posta, vagy a vasut drótnélküli hírközlő hálózatának kiépítésére.

az első állomásokat kísérletképpen budapesten és kékestetőn helyezték üzembe, az erősítőt gödöllőn állították fel. a két végállomás között most rendszeres telefon, távirat és telex próbákat tartanak. a berendezéseket április első felében több ország szakembereinek is bemutatják, s lehetővé teszik számukra, hogy mérési próbákat is végezzenek. a nemzetközi érdeklődés ugyanis igen nagy az új mikrohullámu állomások iránt, s a gyár mielőbb exportra is fel akarja ajánlani új termékét. az idén további 24 állomást gyártanak, közülük néhányat a budapesti nemzetközi vásáron is bemutatnak.

az új berendezés minden szempontból igen korszerű. például távellenőrző műszert is rá lehet kapcsolni, amely emberi beavatkozás nélkül, szemmel tartja, a hálózathoz tartozó állomásokat és jelzi az esetleges üzemzavarokat. az állomások hálózati árammal működnek, áramzavar esetén pedig azonnal működésbe lép a saját akkumulátortelep, így a hirtovábbításban nem fordulhat elő fennakadás.

a próbaképpen most üzembe helyezett állomások 400 megaherzen működnek, de fokozatosan kialakítják a család többi tagját is, hogy 8000 megaherzig, többféle frekvencián helyezhessenek üzembe tranzisztoros mikrohullámu berendezéseket./mti/

9.27/e 1030P

- 11 -

Nak

bb 16. az ndk szállítja a kelenföldi „100 mázsás mosoda”, gépeit

1 sz/lk-lm 1e /3/

1967. március 29.

kelenföldön, a fehérvári uton jó ütemben halad a patyolat új nagyteljesítményű mosodájának építése. az üzem számára a napokban kötötték le a komplett gépi berendezést az ndk-ban. a tárgyalásokon a technolimpex képviselőin kívül részt vettek a patyolat vállalat vezetői is, hogy a műszaki és szállítási feltételek minden részletében megegyezhessenek.

a 80 millió forintos beruházással épülő mosoda gépeinek szállítását 1968. májusban kezdik meg és az év novemberében fejezik be az ndk vállalatai. a mosoda 1969. januárjában kezd meg üzempróbáit. az új szolgáltató-telepet egyébként „100 mázsás mosodának”, nevezik, egy műszakban ugyanis ennyi ruhát mos majd. az üzem azonban két műszakra rendezkedik be, s így a fővárosi patyolat vállalat jelenlegi napi 450 mázsás kapacitását mintegy 40 százalékkal növeli./mti/

bb 19. a folyékony sziklától a rugalmas folyadékig - min dolgoznak a magyar reológusok?

vid szf/sk ká /7/

1967. március 29.

- ha nem jön ki a fogpaszta a tubusból, nehezen kenhető a festék, vagy ellenkezőleg, hígga sikerült a massa, a reológusnak kell megkeresnie a baj okát - mondotta az mti munkatársának dr. mőzes gyula, a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézet osztályvezetője, a reológiai tudományág jeles hazai szakértője.

- a reológia, amely a fizikának az erők hatására alakváltozást szenvedő testek mechanikai viselkedésével foglalkozó, a folyási jelenségeket tanulmányozó ága - fejlődésben levő tudományág, s alkalmazására a jövőben mind nagyobb szükség lesz az iparban - folytatta. alapjait már régen lerakták, de a gyakorlatba nagyobb mértékben csak most kezdik átvinni elméleti megállapításait. nem mindegy például, hogyan választják meg a paradicsompüré „folyékonyságát”, ha tekintettel akarnak lenni a rendelkezésre álló gépparkra. reológiai tanácsot ad lényegében a szakember akkor is, amikor a kenyérgyári dagasztó gépek legjobb kihasználása céljából pontosan meghatározza a tészta „sűrűségét”, biológiai és gyógyászati probléma, de végső soron a reológus „asztalára”, tartozik az is, hogy a vér milyen viszkozitású, azaz mennyire folyékony. ez ugyanis döntő az életfolyamatokban.

/folyt.köv./
9.40/e 10 30 P

- 12 -

hka

bb 19. /a folyékony ...1. folyt./-lm

- a reológia magyarázatot ad más fontos kérdésekre is. ma már nem meglepő, éppen a reológiai kutatások eredményeként, hogy különleges körülmények között szilárd anyagok is „folyhatnak”, ez a jelenség következik be például, ha sziklára kis sebességű, de nagy terhelés hat. ezzel szemben a folyadék, például a víz is képes alkalomadtán olyan ellenállást kifejteni, mint az acél. a vízfelületre nagy magasságból hulló tárgy a gyors erőbehatás következtében úgy viselkedik, mintha acéllapra esett volna. ezt a gondolatot folytatva: a rugalmas acél is lehet rideg, hajlíthatatlan és a nagy mozgás energiájú lövedék átütheti, mert az acél rugalmassága csak kisebb erősebségekkel szemben érvényesül.

- a reológiai ismeretek szoros kapcsolatban állnak számos gyakorlati, ipari, kutatási, gyártási témával. a műanyag lágyítókról például kevesen tudják: lényegében rajtuk múlik, hogy hajlékony esőkabát vagy merev cső lesz-e a pvc-ből. a legalkalmasabb lágyító megválasztása reológiai feladat, végeredményben tehát ez esetben a reológustól függ a műanyagválaszték bővítése.

- ezek és ehhez hasonló kérdések foglalkoztatják jelenleg a magyar reológusokat is, akik arra törekszenek, hogy a fejlődő tudományág kutatási, vizsgálati eredményeit átvigyük az ipari, üzemi gyakorlatba./mti/

bb 20. a harmincadik falusi törpevizmű bács megyében

vid fm/sk-lm ká /3/

1967. március 29.

bács megyében a harmadik ötéves terv végére befejezik a falvak vízművesítését. erre a célra évente átlagosan 20 millió forintot költenek a helyi tanácsok. tavaly öt községben helyezték üzembe a vízvezeték-hálózatot. további hat faluban megkezdték s az idén fejezik be ezt a munkát. épül a vízmű miskén, fülöpszálláson, páhin, tázláron, bugacon és szalkszentmártonban. az idén készül el bács megyében a harmincadik új falusi törpevizmű./mti/

9.52/e

- 13 -

hka

bb 17. négy ország mérnökei tervezték az új magyar kapcsolócsaládot

1 sl/ter-ju 1e 6

1967. március 29.

az elektromos ipar egyik legkeresettebb terméke a mágnescapcsoló, amely a villanymotorral működő gépek üzemen tartásánál nélkülözhetetlen. csupán hazánkban több mint negyedmillió fogy belőle évente és az exportpiac is igen nagy. az eddig gyártott típusok azonban szinte valamennyi szocialista országban elavultak, ezért négy ország szakemberei - magyar, ndk-beli román és bolgár mérnökök - átmeneti időre közös tervezőirodát hoztak létre a kapcsolók korszerűsítésére. a közös munkát befejezték, s a részvevő országok megkezdtek az új típusú kapcsolók gyártását.

hazánkban a villamos berendezés és készülék művek, Ganz kapcsolók és készülékek gyára hasznosítja a közös tervezői munka eredményeit. megkezdte az új kapcsolócsalád gyártását, amely 6-tól 250 watt teljesítményig kilencféle készüléket foglal magába. ezek a kapcsolók a változó teljesítmények ellenére nagyrészt azonos alkatrészekből szerelhetők össze. élettartamuk tiszteleg akkora, mint a régieké. a nagyobb kapcsolók öt millió, a kisebbek 10 millió kapcsolásra alkalmasak, de ha az érintkező felületeket kicserélik, még tovább is használhatók. a kapcsolók súlya körülbelül 30 százalékkal kisebb, mint a régieké, s a sok műszaki előny ellenére mind önköltségük, mint értékesítési áruk jóval alacsonyabb.

megfelelő nemzetközi szakosítással a termelést még gazdaságosabbá akarják tenni. a Ganz mávág kapcsolók és készülékek gyára az ndk hasonló vállalatával nemrég arról tárgyalt, hogy a kapcsolócsalád kisebb tagjait az ndk-ban, a nagyobb teljesítményű készülékeket pedig hazánkban gyártsanak mindkét ország számára. abban pedig már meg is állapodtak, hogy a jövő évtized eddigénél is korszerűbb kapcsolócsaládjának terveit Magyarország és az ndk szakemberei közösen dolgozzák ki. /mt1/

--

10.10/ju

10 50 p

-14-

Mk

bb 18. 22 év múltán találkoznak - szovjet orvosok a seregpusztai esküvőn

vid gö-ju ká 6

1967. március 129.

ritka lakodalomra készülnek a tápiószentmártonhoz tartozó seregpusztán. az esküvő vendégei között ott lesznek a vőlegény koncz sándor névadói, dr. b. j. votjakov, egyetemi tanár, a minszki mikrobiológiai intézet igazgatója, valamint dr. r. szolganik, novoszibirszk egyik kutatóintézetének igazgatóhelyettese - családjukkal. a vőlegény és a két egykori katonatorvos 22 év múltán találkozik újra.

a második világháború utolsó évében történt, amikor már elcsendesedtek a fegyverek tápiószentmártonban, de az élet még nem tért vissza megszokott kerékvágásába, hogy a községhez tartozó seregpusztán sürgős segítséget kértek egy vajdó anyához a szovjet alakulat parancsnokától. arra már nem volt idő, hogy a kismamát, koncz sándor édesanyját a ceglédi kórházba szállítsák, ezért az alakulat két orvosa, b. j. votjakov és r. szolganik végezte el a szükségessé vált műtétet. az operáció sikerült, az asszony és az újszülött életben maradt. a kisfiúnak dr. votjakov, és szolganik lett a névadója és halálából a „sándor”, „melle mindkét orvos keresztnéve is bekerült az anyakönyvbe.

később a katonatorvosokat is elszólitotta a köteleesség a faluból. sem ők, sem konczék nem irták fel egymás címét. husz év múlva, amikor a fasizmus felett aratott győzelem évfordulóján felkérték dr. benjamin joszipovics votjakov egyetemi tanárt, a minszki mikrobiológiai intézet igazgatóját, hogy beszéljen háborús élményeiről, többek között ezt a nem mindennapi műtétet is megemlítette. az előadást hallotta az intézet egyik munkatársa, akinek nővére egy magyar mérnök felesége, s itt él hazánkban. segítségükkel, hosszadalmas kutatás után megtalálták konczékat seregpusztán néhány hónappal ezelőtt tették postára az első levelet. a hálát, örömet kifejező sorok között egy meghívás is szerepelt: koncz sándor április 30-án tartja esküvőjét, amelyre szeretettel várja két megmentőjét és családjukat. a nemrégiben megérkezett válaszlevélben dr. votjakov - katonatársa, dr. rudolf szolganik, nevében is - örömmel elfogadta a meghívást. a két szovjet család áprilisban érkezik hazánkba, s az esküvő után, a magyar szovjet baráti társaság vendégeként felkeresik azokat a helyket is, ahol Magyarország felszabadításáért harcoltak. /mt1/

--

10.10/Lm

17 50 p

- 15 -

Mk

bb 28. budapestre érkezett otto winzer, az ndk külügy-
minisztere

t ms/lk-lm bs

1967. március 29.

péter jános külügyminiszter meghívására szerdán hivatalos látogatásra budapestre érkezett otto winzer, a német demokratikus köztársaság külügyminisztere, oskar fischer külügyminiszterhelyettes, valamint az ndk külügyminisztériumának több vezető munkatársa.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren péter jános külügyminiszter, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, kárpáti józsef, hazánk berlini nagykövete, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa fogadta. ott volt a fogadtatáson heinz plaschke, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb 21. olcsó bekötőutak a mezőgazdasági üzemeknek

vid kz/sk-lm ká /5/

1967. március 29.

a mind nagyobb arányú üzemeken belüli és üzemeken kívüli szállítások, továbbá a gépek számának gyors és nagyarányú növekedése miatt az utóbbi években országsszerte napirendre került a mezőgazdasági üzemek ut-gondja. éppen ezért különösen figyelemre méltó az az olcsó, helyi anyagokra alkalmazott utépitési eljárás, amelyet a mtesz vas megyei szervezetének szakemberei dolgoztak ki a mezőgazdasági üzemek számára. az új módszerrel -, amelyhez elsősorban sok kavics szükséges - vas megyében rövidesen hozzálátanak a mezőgazdasági uthálózat kiépítéséhez. eddig 28 termelőszövetkezet iratkozott fel az utépitők közé. a megye 106 jól feltárt és nagymennyiségű anyagot tartalmazó kavicsbányája biztosítja a program megvalósítását. az utak építési költsége, a gépek elhasználódásának nagymértvű csökkentése révén, négy év alatt megtérül a gazdaságoknak./mti/

--

10.15/lm *1-2 45 10* -16-

Nala

bb 22. nagyarányú fásítás hegyalján.

vid kz/sk-lm ká /5/

1967. március 29.

világhírű szőlővidékünkön - tokajhegyalján - csak meghatározott páratartalom mellett telepednek meg és fejlődnek az aszusodáshoz nélkülözhetetlen penészgombák. e páratartalom a bodrog szabályozása, a kiöntések lecsapolása és az erdők pusztulása következtében az utóbbi évtizedekben kedvezőtlenül módosult. a vidék levegőjének emiatt szükséges „rekonstrukciója”, során az idén folytatják és ezzel a harmadik öt éves terv végére befejezik hegyalja kopárosainak fásítását. a zárt borvidékhez tartozó 28 község közül 20 község határában történt máris nagyobb erdőültetés. erdőkoszorusza többek között a tokaji kopaszt, beültették a bodrogkeresztur, a sáradsadány, továbbá a sáros-patak környéki szőlőtelepítésre alkalmatlan domboldalakat. az idén elsősorban a már betelepített területeken végzik el a pótlásokat, s a következő évek új telepítéseit készítik elő. 1970-ig együttesen 750 hektárnyi új erdőt telepítenek hegyalján, s ezzel elősegítik a megfelelő páratelítettséget./mti/

--

bb 26. légfűtéses vasuti kocsi

vid-szf/tné-lm ká

1967. március 29.

a máv egyik nemzetközi forgalmu oszsd kocsiját légfűtésre alakították át a győri magyar vagon- és gépgyárban. az ülések alatti fűtőtesteket eltávolították és a fülkék különböző részein, a hát-támlánál, a mennyezeten, az ablak alatt beömlő nyílásokat képezték ki. ezeken át hőkamrákban melegített levegőt fuvatnak az utastérbe. a kocsi két végén a feljáró feletti tetőtérben villany és gőz fűtőtesteket helyeztek el. az állandóan frissített és 50-70 fokra felmelegített levegőt innen csatornákon át fuvatják a fülkékbe.

az utasok a kapcsolóval három fokozatban állíthatják be a kívánt hőfokot. a berendezés tranzistoros automatikája, mely a külső hőmérsékletet is érzékeli, egyenesen tartja a belső hőmérsékletet, tehát megszűnik a kocsik oly gyakori túlfűtése. a menetrendszerű személyvonathoz kapcsolva próbautakat tettek a kocsival. győr-budapest között a villany, győr-szombathely között a gőzfűtést próbálták ki. a fülkékben elhelyezett regisztráló műszerek azt mutatták, hogy a hőfok különbség az utastérben sehol sem haladja meg a 2 celsius fokot. a tapasztalat igazolta a tervezőknek azt a számítását, hogy a légáramlásos meleg levegő fűtés jóval kedvezőbb a hagyományos gőzfűtésnél.

a kísérleti kocsit rövidesen átadják a forgalomnak./mti/

10.50/lm *1-2 45 10* - 17 -

Nala

bb 23. milliókat érő jubileumi felajánlások a baranyai mezőgazdasági üzemekben

vid kz/sk-ju ká 5

1967. március 29.

milliókat érő felajánlásokkal köszöntik a nagy októberi szocialista forradalom félszázados jubileumát a baranyai mezőgazdasági üzemek dolgozói.

a megye közös gazdaságai közül elsőként a baksai ezüstkalász termelőszövetkezet tagjai határozták el, hogy hozamnöveléssel és takarékosággal köszöntik az évfordulót. a növénytermelők 1000 mázsa búzával és 1000 mázsa burgonyával, valamint 100.000 forint értékű zöldségfélével adnak többet az idén a fogyasztóknak. az állattenyésztők 20.000 liter tejet és 220.000 tojást termelnek terven felül. a szerelők és a traktorosok arra tettek ígéretet, hogy a gépfelújítások kivételével minden javítást saját műhelyükben elvégezzék, továbbá, hogy az üzemanyag- és az alkatrészbeszerzésre előirányzott összegből kerekén 100.000 forintot megtakarítanak. a termelőszövetkezet jubileumi vállalásainak értéke így végül is nem kevesebb, mint 1,2 millió forint.

az állami gazdaságok között a 8500 holdas pécsi városel-Látó gazdaság dolgozói tették meg először jubileumi felajánlásaikat. eszerint az idén 3.142.000 forint értékű hozamnövekedést, illetve megtakarítást érnek el. e nagy összeg több mint egyharmadát a kertészek dolgozói teremtik elő: almát és őszibarackot, valamint szőlőt, illetve bort adnak terven felül a városi lakosságnak. a vállalat megvalósítása közben a gazdaság 20 brigádjára akarja elérni a szocialista brigád cím elnyeréséhez szükséges szintet.

a gépjavitó állomások közül elsőként a három legnagyobb baranyai üzemben - a mágocsiban, a vajszlóiban és a villányiban - történtek felajánlások az évforduló tiszteletére. a munkahelyeken egyebek között 100.000 munkórát fordítanak gépalkatrészek felújítására és 23.000 normál holddal akarják teljesíteni gépi munka tervüket. a megye gépjavitó állomásainak kollektívái együttesen hatmillió forint értékű vállalatot tettek a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának tiszteletére. /mti/

11.00/Lm

11.10/10

- 18 -

Mk

bb 24. jubilál a paprikanemesítés

vid kz/sk-Lm ká /6/

1967. március 29.

kalocsán 1917-ben kezdték meg a fűszerpaprika-nemesítést. a kutatómunka fél évszázados jubileuma alkalmából a duna-tisza közli mezőgazdasági kísérleti intézet elkészítette az elmúlt öt évtized „mérlegét”. a csipősségtől mentes, világhírű kalocsai fűszerpaprika termesztésének alapjait, mint a „mérleg”, adataiból kiderült, csak 1931-1932-ben teremteték meg, s azóta nem kevesebb, mint 30 új fajttal bővítették a választékot. ezek közül a 10 évvel ezelőtt köztermesztésbe került e-15-ös a sztár. jelenleg az ország fűszerpaprika-termő területének 71 százalékán termesztik. fajtateromlásának megelőzésére a kutatóintézet minden évben elit szaporító-maggal látja el a termelőket. emellett széleskörűen foglalkoznak a többi termesztésre legalkalmasabb tájfajták felújításával és javításával is. egyebek mellett ennek is köszönhető, hogy kalocsa vidékén az elmúlt öt évben majdnem 10 mázával nőtt a kül- és belföldön egyaránt keresett ételízesítő holdankénti hozama.

az intézet kutatói sikeresen munkálkodnak a kalocsai pirospaprika termesztésének korszerűsítésén és újabb fajták előállításán. arra törekcsenek, hogy az új fajták a jó szinképződés és a bő termőképesség mellett alkalmasak legyenek a nagyüzemek által megkívánt intenzívebb termesztésre, főképpen a gépi betakarításra. sikerrel keresik a megoldását többek között annak a problémának is, hogy az öntözött és műtrágyázott paprikáknak az eddigtől eltérően ne a lombja, hanem elsősorban a csövei fejlődjenek. az eddigi fajták ugyanis az öntözés és műtrágyázás hatására túlságosan erős lombot növesztettek, s emiatt a termésüknek csak egy része kapott kellő napfényt. az egyik már „kész”, hibrid, például lombhullató, termését több napfény éri, s emiatt hamarabb érik be. a legtöbbet a gépi szedésre alkalmas új fűszerpaprika fajtajelöltől várják. ezen csokrosan fejlődnek, s egyszerre érnek be a csövek. az első gépi szedésre - bár még csak kísérleti parcellán - az idén kerül sor.

a kutatók az idén több mint 3 000 kisparcellán termesztik az új hibrideket, s ezek közül válogatják ki a továbbtermesztésre legalkalmasabbakat. /mti/

11.10/e

11.10

- 19 -

Mk

bb 25. melyik község tett önerejéből többet?

vid fm/sk-ju ká 3

1967. március 29.

„szülőföldünk a kisalföld”, címmel nagyszabású vetélkedőt hirdetett győr-sopron megye napilapja, a kisalföld. a vetélkedés arra derít fényt, hogy a megye melyik községe tudott nagyobb eredményt elérni önerejéből az utóbbi tíz év alatt és ezeket az eredményeket hogyan lehet közkinccsá tenni a megye falvaiban. a vetélkedőben részvevő községek lakói saját maguk állítanak össze egy újságoldalnyi anyagot községük fejlődéséről, s azt május 15-ig kell a szerkesztőség címére eljuttatni. a beküldött legjobb összeállításokat a lap júliustól decemberig közli vsárnaponként. a vetélkedőn legjobban szereplő kisközség 45.000, közepes nagyságú község 110.000, nagyközség pedig 155.000 forint jutalomban részesül, amelyet szociális, kulturális, köznevelési és sportcélokra fordíthatnak.

a nagydíjakon kívül több külön díjat is kiosztanak. a szövetkezetek megyei központja 40.000 forinttal jutalmazza azt a községet, ahol legnagyobb volt az egy lakosra jutó könyvvásárlás, ezenkívül magas jutalomban részesíti a megye különböző szövetkezetek, ahol legjobban dolgoztak a kisipari szövetkezetek, ahol legtöbbet tettek a közlekedés megjavítása érdekében. jutalmazzák az állategészségügy terén legjobb eredményt elért állatorvosokat és állattenyésztő brigádokat, a legjobb tüzoltó csapatokat is.

a községek életéről és fejlődéséről beküldött írásokat bizottság értékeli, de a közölt írások alapján az olvasók szavazatai döntenek majd el, hogy melyik község érdemes a különböző díjak valamelyikére. az eredményhirdetést és díjkiosztást 1968. február 3-án tartják meg. /mti/

11.15/e 12p

- 20 -

Mk

bb. 31. megkezdődtek magyarországon és az ndk külügyminisztereinek tárgyalásai - péter jános fogadta otto winzert, az ndk külügyminiszterét

t ms/lk/e bs /5/

1967. március 29.

péter jános külügyminiszter szerdán délelőtt hivatalában fogadta otto winzert, a német demokratikus köztársaság külügyminiszterét és oskar fischer külügyminiszterhelyettesét. a baráti találkozón jelen volt erdélyi károly külügyminiszterhelyettes és kárpáti józsef, hazánk berlini nagykövete. ott volt dr. herbert plaschke, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete.

a fogadás után a külügyminisztériumban megkezdődtek a két külügyminiszter tárgyalásai. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 28. számú hírnkben /budapestre érkezett.../ a név helyesen:

dr. herbert plaschke

/mti/

bb 27. milyen fakultásokkal indult az ősi „studium generale”? - jubileumi tanulmánykötetek jelennek meg a 600 éves magyar felsőoktatásról

vid fm/ks-ju ká 6

1967. március 29.

a magyar felsőoktatás kezdetének, a pécsi egyetem alapításának 600. évfordulója alkalmából a pécsi jogtudományi egyetem szerkesztésében három tanulmánykötet jelenik meg. az első áprilisban kerül ki a nyomdából „a pécsi egyetem történetéből”, címmel, dr. calzmadia andornak, a jogi kar dékánjának szerkesztésében. írásában külföldi professzorok is részt vettek: adam vetulani krakkói egyetemi tanár, a pécsi egyetem, valamint a krakkói és a bécsi testvéregyetem alapításának körülményeiről, címmel, frantisek kavka prágai egyetemi tanár pedig „a prágai károly-egyetem, a pécsi egyetem és dél-magyarország a xiv. században és a xv. század elején”, című témáról közöl érdekes tanulmányt.

/folyt.köv./

11.50/mlm 12 25p

- 21 -

Mk

bb 27. /milyen fakultásokkal...1. folyt./-ju

kardos tiber egyetemi tanár a pécsi egyetemi beszédek és a humanizmus, csizmadia andor egyetemi tanár galvano di bologna pécsi működése és a középkori magyar jogi oktatás, mezei lászló egyetemi docens a pécsi egyetemalapítás tárgykörében írták tanulmányaikat. rajtuk kívül lengyel alfréd levéltári igazgató, petrovich ede levéltáros és bónis györgy kutató járultak értékes adalékokkal a kötethez, amely választ ad a pécsi egyetem 600 évvel ezelőtti alapításának indítékaira és körülményeire, továbbá arra is, hogy milyen karokkal indult az ősi „studium generale”,

a jogi kar, valamint a jogi képzés alapját jelentő „artes”, - hét szabad művészet - kezdetétől fogva megtalálható a 600 éves pécsi egyetemen, amit bizonyít az is, hogy galvano di bologna, a kor híres tudósa kánonjogot adott elő pécsen és ebben az időben írta egyik híres jogi vonatkozású munkáját is. galvano di bologna nagy szerepe az egyetem indításában egyben arra is utal, hogy annak szervezésében pádoval, illetve bolognai mintára történt. petrovich ede müncheni kódexek adataiból újabb orvosi kar létezésére is következtet. az oktatás milyenségét azonban már nehéz megállapítani, mivel a másfél százados török uralom a pécsi egyetemet és annak minden oklevelét elpusztította.

a második - már szintén sajtó alatt levő - tanulmánykötet az egyetem felszabadulás utáni életét, fejlődését, oktató munkáját reprezentálja, míg a jogi kar harmadik kiadványa a pécsi egyetemmel kapcsolatos valamennyi munka bibliográfiáját adja. ezenkívül az orvosi kar és a városi tanács kiadásában jelennek meg a magyar felsőoktatás 600 éves jubileumához kapcsolódó munkák. a tudományos diákkörök pályázatait szintén megjelentetik, míg a „jelenkor”, külön számot ad ki az októberben pécsen sorra kerülő jubileumi ünnepségekre./mti/

- 22 -

12.09/1m 12 25 P

104

bb 29. ezen a héten befejeződnek a megyei termelőszövetkezeti tanácskozások - figyelemreméltó javaslatok az országos kongresszusra

1 cs/hné-lm 1e /5/

1967. március 29.

a megyék nagy többségében lezajlottak a termelőszövetkezeti tanácskozások; az utolsó három csütörtökön rendezik meg békés, somogy, illetve hajdu-bihar megyében. már a január közepétől március elejéig országsszerte megtartott termelőszövetkezeti küldöttválasztó közgyűlések is a tagság megnövekedett aktivitásáról, kezdeményező kedvről tanuskodtak. megyénként 400-800, de számos esetben ezernél is több tsz-tag szólalt fel a közgyűléseken. többségük az önálló szövetkezeti gazdálkodást segítő jogszabályok, főként az új termelőszövetkezeti törvény tervezetét, a legújabb szociális intézkedéseket, a szövetkezeti földtulajdon rendezését, valamint a tervezett területi szövetkezeti szövetségek működését, hatáskörét vizsgálták felszólalásukban és sok hasznos indítványt tettek a megyei tanácskozásokra.

a megyei „tsz-parlamentek”, munkáját ugyancsak a küldöttek eleven kezdeményezése jellemezte. baranyában bőséges „utavalóval”, látták el az országos kongresszusra megválasztott küldötteket. javasolták többek között, hogy az országos termelőszövetkezeti tanácsnak legyen majd önálló sajtóorgánuma, amely rendszeresen ismerteti a területi szövetségek, illetve szövetkezetek problémáit, eredményeit.

fejér megye szövetkezeti gazdaságai - mint a tanácskozás felszólalásaiból kiderült - ugyancsak nagy várakozással tekintenek a kongresszus elé. az országos termelőszövetkezeti tanácstól és a területi szövetségektől azt várják, hogy a termelőszövetkezetek képviselői és érdekvédelmi szervei legyenek; segítségükre számítanak a munkajogi vitákban és a vállalati jellegű gazdálkodás gyors kialakításában is. komárom megyében a tanácskozás küldötteit főként az foglalkoztatta, hogyan foglal majd állást a kongresszus a szövetkezetek önálló gazdálkodásával és melléküzem tevékenységével kapcsolatban, ugyanitt megállapították, hogy az egész megyében sűrűsödött a szövetkezeti tagság állandó foglalkoztatottságának megoldása, s ezért is javasolták segéd-, kiegészítő- és melléküzemek gyorsabb ütemű, szélesebb körű kifejlesztését.

/folyt.köv./

12.10/Lm 12 30 P

- 23 -

104

bb 29. /ezen a héten..1. folyt./-lm

a borsod megyei tanácskozáson szóba került hogy a megye különböző természeti adottságainak megfelelően négy tájegységi termelőszövetkezeti szövetséget alakítanak, az országos kongresszusra megválasztott küldötteknek adott megbízások között szerepelnek a szakmunkásképzés problémái, valamint a földművelőszövetkezetek és a termelőszövetkezeti szövetségek közötti viszony kérdése.

a megyei tanácskozásokon sok szó esett a tsz-ek eddigi fejlődéséről is. szabocsszatmár megyében a közös gazdaságok 2,5 milliárd forintot költöttek eddig a termelés anyagi-műszaki alapjainak megteremtésére. megkésztették a műtrágyafelhasználást és tizszeresére növelték az öntözhető területeket. a megyében ma már alig található főiskolát, vagy egyetemét végzett szakember nélküli nagyüzem. zalaiban 3 500 holdnyi nagyüzemi gyümölcsöst és szőlőt telepítettek, s eddig csaknem 570 agrármérnök, szaktechnikus került a megye közös gazdaságaiba. a következő években koncentrált, nagy tehénészeteket alakítanak ki, folytatják a „zalai gyümölcsöske-tek,, bővítését: 1970-ig további 1600 hold gyümölcsöst és 600 hold csemege-szőlőt telepítenek. csongrád megye közös gazdaságai egyre inkább saját erejükre támaszkodnak. a gyakori áradásoktól sanyarogatott tiszamaros háromszögben, főleg a melléküzemágak bővítésével, sikeresen ellensúlyozzák a belvizek okozta termés kieséseket. a kezdeti savanyítóüzemeken kívül ma már „tojásgyárak,, baromfikombinátok és gépjavító műhelyek is nagy számban működnek a tsz-ekben./mtl/

..-

bb 30. negyven százalékkal nő az idén a szovjet köz-szükségleti cikkek importja - 400 000 óra, 100 000 tonna cement, 2 000 moszkvics

1 sz/j-lm ie /7/

1967. március 29.

a belkereskedelem választékát mind több külföldi közszükségleti áru gyarapítja. a fogyasztási cikkek importja 1958 és 1966 között csaknem meghatszorozódott, s a tavaly forgalomba hozott külföldi áruk értéke - kiskereskedelmi áron számítva - megközelítette a nyolcmilliárd forintot. az idén a behozatal tovább növekszik, az import-halmik értéke meghaladja a tizmilliárd forintot.

/folyt. köv./

12.15/lm -12 28 10 - 24 -

10/4

bb 30. /negyven százalékkal...1. folyt./-lm

a fogyasztási cikkek nagy többségét a baráti országokból szerzi be a külkereskedelem. különösen jelentős, hogy ez évben a szovjetunióból a tavalyinál mintegy 40 százalékkal több olyan áru érkezik, amely közvetlenül szolgálja a lakosság jobb ellátását. emellett nagy mértékben nőtt a szovjetunióból származó cikkek választéka is.

változatlanul fontos helyet foglalnak el az importban a jól bevált szovjet gyártmányú tartós fogyasztási cikkek, amelyek jó minőségükkel kivívták a magyar vásárlók elismerését és elsősorban a hazai áruválaszték bővítésére szolgál-
nak. a külkereskedelmi minisztériumban kapott tájékoztatás szerint az idén csaknem 400 000 órát, több mint félmillió rubel értékű fényképező- és vetítógépet, 10 000 porszívót, 5000 husdarálót, 300 tonna zomácedényt, rozsdamentes evő-eszközöket és sok egyéb cikket szállít a szovjet külkereske-
delem. az élelmiszer-ellátáshoz, főként a választék bővi-
tése céljából, sajtót, jelentős mennyiségű halkonzervet, pezszt, vodkát, 100 000 hektoliter bort, 200 000 doboz sü-
ritett tejet és nagyobb mennyiségű sertéshúst vásárolunk. ugyancsak a lakosság igényeinek kielégítését szolgálja, hogy a családi ház építkezésekhez csaknem 100 000 tonna cement érkezik. azok számára, akik szintén nagyobb beruházásra szán-
ták el magukat, és moszkvicsot szándékoznak vásárolni, ez évben 2000 szovjet személygépkocsit rendelt a külkereskedelem.

a választékcseré bővítése érdekében szoros kapcso-
lat alakult ki a két ország belkereskedelme között is. ezt ez együttműködést a magyar belkereskedelem újabb az egyes szovjet köztársaságokkal is kezdi kiépíteni és ilymódon a választékcseré újabb lehetőségei tárulnak fel. az ukrán és a moldavai szszk-ból például bort, a lett kereskedelemtől tranzisztoros rádiót, az észtektől pedig sertéshúst és saj-
tot szereznek be.

az újabb szovjet árucikkek megismerését szolgálják majd a hazánkban ősszel sorra kerülő szovjet áruházi hetek. ezek során olya_n kiállításokat rendeznek, ahol az érdeklődők nemcsak megtekinthetik, hanem meg is vásárolhatják az ujdonságokat./mtl/

..-

12.20/lm -12 45 P - 25 -

10/4

bb 32. a felszabadulási évforduló megünneplésének előkészületei vidéken

ö vid/fm- tné-lm ká

1967. március 29.

országszerte megkezdődtek az előkészületek hazánk felszabadulásának 22. évfordulójának méltó megünneplésére. Kiemelkedő eseményekre kerül sor baranya megyében, ahonnan az mszbt szervezésében 30 tagú küldöttség utazik Lvovba, pécs ukrajnai testvérvárosába. ugyanakkor pécsre érkezik a Lvovi „galicsina,, népi ének- és táncgyűttes, amely április 3-án a pécsi diszünnepségen a „mecsek,, együttesel ad közös műsort, majd 4-én komlón, 6-án pedig budapestben, a Ganz-mávag gyár vendégeként lép fel. a bolgár hősök harkányi emlékművének hagyományos koszorúzási ünnepségéhez kapcsolódik a siklói vár bolgár hadtörténeti kiállításának megnyitása. a baranya, dél-dunántul és nyugat-magyarország felszabadításában résztvevő 1. bolgár hadsereg egykori katonái, a harcban elesettek hozzátartozói közül különautóbuszokkal mintegy háromszázan érkeznek a felszabadulási évfordulóra baranyába. bejárják a felszabadító harcok színtereit, felkeresik a hozzátartozók, egykori harcostársak sírjait, ellátogatnak a drávaszenti lakosság körében szerzett ismerősökhöz, jóbarátokhoz, illetve részt vesznek a harkányi koszorúzási és a siklói kiállítás-avató ünnepségeken. a felszabadulási évforduló alkalmából ünnepi megemlékezésekre - szovjet katonák, jugoszláv partizánok emlékműveinek, sírjainak koszorúzására, - magyar-szovjet baráti találkozókra kerül sor a megye 300 helységében. pécsen, komlón, mohácson és szigetváron kétezer új kisz-tag, illetve ifjúságardista tesz ünnepi fogadalmat április 4-én. a diszelnökségbe meghívják a baranyai munkásmozgalmat vezetőit, a második világháború egykori partizánjait.

borsod megyében a pártbizottságok, a kisz-szervezetek és az uttörőcsapatok gazdag programmal készülnek nemzeti ünnepekre. a nagyüzemek - például a Lenin kohászati művek, a diósgyőri gépgyár, a borsodi és a tiszai vegyikombinát - dolgozói ezen a héten kisgyűléseken, ünnepi taggyűléseken emlékeznek meg az évfordulóról. a kisz-fiatalok és az uttörők virággal ültetik be a felszabadító harcokban elesett szovjet és román hősök sírjait. a borsodi szénbányászati tröszt üzemeiben a kisz-szervezetek beszélgetésekre hívják meg a veteránokat, akik annak idején fegyverrel védték a fiatal szovjet hatalmat, vagy mint partizánok harcoltak Magyarország felszabadításáért.

/folyt.köv./
12.35/lm 13.25p

- 26 -

Mk

bb 32. /a felszabadulási...1. folyt./-lm

miskolcon, a hősök terén április 3-án rendezendő ünnepségen komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, központi bizottságának titkára mond beszédet, majd 1500 fiatalot avatnak ünnepélyesen kisz-taggá. ezen a napon számos helyen - így mezőkövesden, megyasszón, kazincbarcikán, és diósgyőrben - a kisz-fiatalok és az uttörők diszörtséget állnak a szovjet és román hősök sírjainál, a szerencsi és a sátoraljaujhelyi járás magasabb hegyein pedig hátatüzet gyújtanak.

a szolnok megyei ünnepségek külön érdekessége, hogy ugyanakkor hasonló megemlékezésekre kerül sor tallinn szovjet testvérvárosban is. a tallinnból érkezett levél arról számol be, hogy április 3-án diszünnepséget rendez a szovjet-magyar baráti társaság észt tagozata is. az észt állami művészeti múzeumban megnyitják a szolnoki képzőművészek kiállítását. szolnokon, a ságvári endre megyei művelődési ház nagytermében bemutatják „a szovjetunió ötven éve,, című dokumentumkiállítást. a megye számos községében magyar-szovjet baráti találkozókat tartanak. a megyeszékhelyen a Lenin szobor előtt mintegy hétszáz kisz-fiatal ünnepélyes eskütételére kerül sor. itt nádasdi józsef, a kisz központi bizottságának/mond beszédet. a kisz-fiatalok ez alkalommal veszik át a városi pártbizottság által adományozott zászlót.

a felszabadulási évforduló alkalmából mintegy 40 öntevékeny művészeti együttes, irodalmi színpad, kórus és zenekar ad műsort a csongrád megyei városi és falusi művelődési házak ünnepi rendezvényein. makón fotokiállítás nyílik. április 4-én megyeszerte megkoszorúzzák a szovjet hősök emlékműveit. e napon a megye öt városában és 17 községében ötezer új kisz-tag tesz ünnepélyesen fogadalmat. a kisz-fiatalok munkásmozgalmi veteránokkal és komszomolistákkal találkoznak. a tervek szerint ndk-beli, szovjet és bolgár fiatalok is részt vesznek a csongrád megyei felszabadulási ünnepségeken.

/folyt.köv./

13.07/ju 14p

-27-

Titkára

Mk

bb 32. /a felszabadulási...2. folyt./-lm

békés megyében immár hagyomány, hogy hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából rendezik meg az alföldi festők tárlatát. az idén kerül sor a 10. alföldi tárlatra, amelyre 68 festő- és szobrászművész több mint 400 alkotását küldte be. a legkiválóbb mű alkotójának átadják a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága által alapított munkácsy- emlékérmét, a vele járó négyezer forintos pénzjutalommal.

vas megye több ezer fiatalja hálafestését rendez nagy nemzeti ünnepünk alkalmából. a járásokból szombathelyre, majd onnan nemesmedvesre, hazánk legutoljára felszabadult községébe indulnak a stafétavivők. itt ünnepélyesen megkoszorúzzák a felszabadulási emlékművet./mti/

bb 35. már működnek az elektronikus „agyú”, sikhurkoló gépek

vid szf/sk-lm ká /3/

1967. március 29.

a hódmezővásárhelyi divat kötöttárugyár nemrégiben hat új automata sikhurkoló gépet vásárolt Angliából. a velük érkezett angol technikusok, a helybeli szakemberekkel együtt a március 31-i határidő előtt befejezték a gépek szerelését. a programvezérléses gépeket elektronikus „agyú”, irányítja, s így önmaguk alakítják ki a lyukkártyán megadott pulóverformákat. ilyen módon a konfekció-üzemrészben nem kell a ruharészeket formára vágni, tehát lényegesen csökken a szabászati hulladék.

a programvezérléses automaták évente több mint félmillió divatos női és férfi pulóverrel, kardigánnal növelik a gyár termelését./mti/

bb 38. a magyar szocialista munkáspárt

j-lm zs

1967. március 29.

központi bizottsága táviratban üdvözölte szandzo noszaka-t, a japán kommunista párt elnökét 75. születésnapja alkalmából./mti/

13.20/ju 14 p

-28-

kk

bb 37. időjárásjelentés

tr-ju

1967. március 29.

a meteorológiai intézet jelenti március 29-én, szerdán délben:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

európa észak-nyugati térségében nedves, hűvös levegő áramlik a kontinens középső, keleti és délkeleti részei fölé. a hűvösebb óceáni levegő előrenyomulását többfelé eső, az alpok vidékén futó havazás kíséri. hazánkban kedden fokozatos felhősödés és átmeneti szélélénkülés után a délutáni órákban a nyugati megyékből többfelé jelentettek esőt. ez fokozatosan az ország középső és keleti részére is áttért. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 1-5 milliméter között volt, de a délnyugati megyékből és a tizza felső folyásának vidékéről jelentettek 6-19, sőt zalaegerszegről 25 millimétert is. a hőmérséklet napközben általában 14-19 fokig emelkedett. szerdán hajnalra 2-9 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán fokozatosan felszakadozott a felhőzet és az esők nagyrészt megszűntek.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 11,2 fok volt, a sokévi átlagnál 2,6 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: változó mennyiségű felhőzet, már kevesebb esővel, a magasabb fekvésű helyeken 1-2 helyen futó havazással. mérsékelt, időnként élénk szél. a nappali felmelegedés kissé tovább csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1-6 fok között, egy-két helyen gyenge talajmenti fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 6-11 fok között.

a duna vízállása budapestnél 443 cm./mti/

13.23/e 14 p

- 29 -

kk

bb 33. a magyar jogász szövetség nyilatkozata

lk-ju sz

1967. március 29.

a japán hatóságok törvénytelenül letartóztatták és egy évi börtönre ítélték kim dong hi dél-koreai fiatalembert és a börtönbüntetés letöltése után - annak ellenére, hogy a koreai népi demokratikus köztársaságban kívánt letelepedni - dél-koreába akarják visszatoloncolni. a magyar jogász szövetség nyilatkozatban bélyegezte meg a japán hatóságoknak a nemzetközi jogi gyakorlattal ellentétes eljárását. ugyanakkor szolidaritását nyilvánította ki a japán haladó szervezeteknek azzal a törekvésével, hogy kim dong hi szabadon, a koreai népi demokratikus köztársaságba utazzon. /mti/

--

bb 34. közlekedési balesetek

t fe/tné-ju zs

1967. március 29.

a xx. kerületben a vecsés ut és a geyer flórián utca kereszteződésében balogh istván 47 éves kertész motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy tehergépkocsival. a motorost súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a viii. kerületben a nap utca és a kistemplom utca kereszteződésében ifju jasik albert, 15 éves iparitanuló jogositvány nélkül vezette édesapja oldalkocsis motorkerékpárját. szabálytalanságot elkövetni egy tehergépkocsit, közben felszaladt a járdára, s elütötte szikszai lajos 33 éves köszörűst, aki súlyos sérülést szenvedett.

a x. kerületben a könyves kálmán körút és a kőbányai ut kereszteződésében németh jános 36 éves gépkocsivezető tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy másik tehergépkocsival, amelynek vezetője - kovács jeno 36 éves gépkocsivezető - súlyosan megsérült. /mti/

--

13.28/e

14P

- 30 -

Mk

bb 36. debrecenben rendezik meg a 10. országos ifjúsági kamarazenei fesztivált

vid-szf/tné-lm ká /3/

1967. március 29.

a művelődésügyi minisztérium, a debreceni városi és a hajdu-bihar megyei tanács művelődési osztálya, valamint a zeneművészek szakszervezete - a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója jegyében - március 31- április 3 között debrecenben rendezik meg a 10. országos ifjúsági kamarazenei fesztivált. az ország 55 zeneiskolájából mintegy 300 résztvevőt várnak debrecenbe. a nyitó- és záróhangversenyre az arany bika szálló bartók-teremben kerül sor, a négy fesztivál-hangverseny színhelye pedig a megyei uttörőház lesz. ezenkívül a város két üzemében - a magyar gördülőcsapágy művekben és a járműjavítóban - bemutatót tartanak a résztvevők. április 1-én és 2-án hajduszoboszlón, püspökladányban, hajduböszörményben és hajdunánáson ugyancsak bemutató hangversenyeket rendeznek. a résztvevők emléklapot, az együttesek pedig díszes kivitellű fesztivál-plakettet kapnak.

március 31-én nyitják meg a déri múzeum kupolatermében azt a jubileumi kiállítást, amelyen az eddigi ifjúsági kamarazenei fesztiválokkal kapcsolatos képek, tablók, grafikonok láthatók. ezt követően a bartók teremben ördög lászló, a debreceni városi tanács vb elnökhelyettese nyitja meg a nagyszabású rendezvényt. a nyitóhangversenyten a több mint százéves debreceni zeneiskola és a most alakult debreceni kamarazenekar ad műsort.

a fesztivál idején a debreceni kodály kórus kizs szervezete ifjúsági estet rendez a vendégek tiszteletére. az április 2-1 ünnepélyes záróhangversenyen a vonószekerek együttesen bemutatják mező imre budapesti zeneszerző „tul a tiszán”, címmel a fesztivál alkalmából írt művét. /mti/

--

bb 39. csehszlovák pártmunkás küldöttség érkezett hazánkba

j-lm zs

1967. március 29.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására karel klesčanák, a csehszlovák kommunista párt központi bizottsága osztályvezető-helyettesének vezetésével szerdán pártmunkásküldöttség érkezett hazánkba. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren tóth mátyás, az mszmp kb párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője fogadta. jelen volt ladislav vince, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

--

13.30/lm

14P

- 31 -

Mk

bb 40. Lerakták az intranzmas budapesti székházának alapkövét

t al/lk-lm 10/8/

1967. március 29.

Szerda délelőtt a márvány utca és az alkotás utca sarkán levő telken ünnepélyesen lerakták az intranzmas magyar-bolgár társaság új budapesti székházának alapkövét, a közös társaságnak, amely üzemben belüli anyagmozgató rendszerek tervezésével, műszaki fejlesztésével és megvalósításával foglalkozik, szófiában és budapesten működik egy-egy részlege, a magyar fővárosban azonban eddig nem volt saját székháza.

az alapkövetésénél jelen volt apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese és tano colov, a bolgár minisztertanács elnökhelyettese, aki a magyar-bolgár gazdasági együttműködési bizottság 7. ülészakája alkalmából tartózkodik hazánkban. az ünnepségen részt vett vaszil bogdanov, budapesti bolgár nagykövete is.

a megnyitóbeszédet györgy gyula az intranzmas igazgató tanácsának elnöke mondta, majd apró antal és tano colov aláírta az alapító okiratot. az okmányt egy rézhengerbe zárva elhelyezték az alapkövben. az ünnepi alkalomból a két állam minisztertanácsának elnökhelyettesei üdvözlő beszédben méltatták a közös vállalat jelentős eseményét.

tano colov utalt arra, hogy a két ország párt- és kormányküldöttségei kádár jános és todor zsilkov vezetésével 1964 márciusában budapesten kezdeményezték közös vállalkozások létrehozását. az intranzmas 1965 április óta működik, s e viszonylag rövid idő alatt igen nagyot fejlődött. a két országban jelenleg már 700 mérnökből, technikusból és egyéb szakemberekből álló kollektíva dolgozik az intranzmas közös vállalkozásaiban. figyelemre méltó sikereket értek el az üzemben belüli szállításhoz szükséges gépek tervezésében, fejlesztésében, s mint fővállalkozók, a gépesítés lebonyolításában. - ez az együttműködés - mondta mindkét ország érdekeit szolgálja, s jó példája a szocialista országok gyümölcsöző kapcsolatainak. a magyar-bolgár gazdasági és együttműködési bizottság mostani 7. ülészakáján is megvizsgálták a közös vállalkozások helyzetét, s tárgyaltak annak továbbfejlesztéséről, például arról, hogy az intranzmas a jövőben ne csak magyarországon és bulgáriában, hanem más piacokon is vállaljon munkákat.

/folyt.köv./
14.15/lm

- 32 -

ide

bb 40. Lerakták... 1. folyt./-ju

apró antal hangsúlyozta, hogy a magyar-bolgár kapcsolatok apolitikai, a gazdasági és a társadalmi élet minden területén jók. teljes az egyetértés a szocializmus építésével és a világhelyzettel kapcsolatos alapvető kérdéseken. a szocializmust építő országok eredményes együttműködésének szimbolikus jele az az épület, amelynek alapkövét most rakjuk le. a szocialista országok s különösen a kisebb államok, csak közös erőfeszítések árán érhetik el céljaikat. ez nem sérti, hanem ellenkezőleg, erősíti országaink szuverénitását, mert meggyorsítja gazdasági fejlődésünket.

az alapkövetés utáni ünnepség után a már korábban megkezdett földmunkák folytatódtak.

nagy elemérnek, a közti mérnökének tervei alapján 1968 végére készül el az új épület, amely 500 dolgozó befogadására lesz alkalmas. itt vonájk majd össze az intranzmas budapesti részlegének ma még három helyen, külön-külön dolgozó osztályait. a 11 emeletes magasház klinkertégla-homlokzatával a budai városrész impozáns épülete lesz.

az alapkövetés alkalmából ilia dzsagarov, az intranzmas vezérigazgatója elmondotta az mti munkatársának, hogy a közös vállalat beváltotta a hozzá fűzött reményeket. már működésének első esztendőjében, s azóta is nyereséggel dolgozik. tavaly 258 létesítmény tervét készítette el, s több nagyüzem teljes gépesítését vállalta. az intranzmas vállalkozásában gépesítik a többi között az almásüzítői timföldgyár bauxittárolóját is, amelynek munkálatai jövőre fejeződnek be. idei terve 23 százalékkal magasabb a tavalyinál, s ennek megfelelően 2,7 millió leva, vagyis 47 millió forint értékű különféle gépesítési feladatot teljesít. a budapesti új székház felépítése lehetővé teszi, hogy 1969-től a budapesti részleg az eddigieknél is gyorsabb ütemben fejlődjön./mti/

14.30/e

- 33 -

ide

bb 41. szombathelyen megindult a „félkész lakás,”
építési akció

vid szf/sk-lm ká /2/

1967. március 29.

szombathelyen megindult a „félkész lakás,” építési akció. a városi tanács kezdi el a lakások építését, körülbelül százezer forint értékű munkát végeztet el minden lakásnál. ebből az összegből felhúzzák a falakat, tető alá helyezik a lakásokat. a befejező munka - a vakolás, a szerelések, a burkolások, a festés, stb. - azokra a vállalatokra vár, amelyeknek dolgozói kapják a lakásokat. hat üzemmel kötött szerződést a tanács. a remix szombathelyi gyáregysége például 18, többnyire nagycsaládos dolgozóját juttatja ilyen módon új otthonhoz./mt1/

..-

bb 42. a tit országos történelmi választmányának plenáris
ülése salgótarjánban

vid fm/sk-lm ká /3/

1967. március 29.

a magyar tudományos élet jelentős eseménysorozata kezdődött szerdán salgótarjánban, ahol a hazai ipar kialakulásának és fejlődésének jubileumait ünneplik a következő hónapokban. az 1861-ben üzemszerűen megindult nógrádi szénbányászkodás nyomán 1867. május 9-én gördült ki az első szénrel megrakott vonatszerelvény salgótarjánból. egy évvel később, 1868-ban kezdte meg üzemelését a mai acélárugyár elődje, a salgótarjáni vasfinomító társulat első kohója.

ipartörténetünk e jelentős évfordulóinak jegyében tartotta szerdán plenáris ülését salgótarjánban dr. mód aladár egyetemi tanár elnökletével a tit országos történelmi választmánya. az ülésen megvitatták az mszmp 9. kongresszusán felvetett elméleti-történelmi kérdéseket, valamint a történelmi ismeretterjesztés helyzetét és feladatait. utána honfi józsef tudományos kutató „ujabb eredmények a nagy októberi szocialista forradalom történetének kutatásában,” címmel tartott előadást, amelyet több korreferátum egészített ki./mt1/

..-

14.42/ju

-34-

klv

bb 43. közvetlen légiösszeköttetés 41 európai, közel-
keleti és afrikai várossal - sajtótájékoztató a malév-nél

t hbj/hné-lm 1e /5/

1967. március 29.

április 1-én lép életbe a légiközlekedés nyári, október 1-ig érvényes menetrendje ennek újdonságairól és a malév munkájáról zamek vladimir, a malév kereskedelmi osztályának vezetője szerdán sajtótájékoztatón számolt be.

- a malév nemzetközi vonalain 1965-ben 152 862 utast és 5121 tonna árut, 1966-ban 183 949 utast és 6 274 tonna árut szállított. 1966-ban a ferihegyi repülőtérre 236 639 utas érkezett, s ugyaninnen 245 936-an indultak külföldre. ebből a tranzit-utasok száma 63 800 volt.

- tavasztól a magyar légiközlekedési vállalat isztambult is bekapcsolja nemzetközi vonalhálózatába. a budapest-isztambul-kairó-vonalon április 28-án indul az első menetrendszerű járat. egy-egy órával rövidül a repülőút ideje damaszkuszba és beirutba. ugyanis damaszkuszba ezentúl csak athéni leszállással - tehát a nicosiai leszállás kikapcsolásával -, beirutba pedig budapestről leszállás nélkül közlekednek a malév-gépek. nyártól kezdve újabb heti egy járaton szállítja a malév az utasokat rómaiba, nicosiába, belgrádba és dubrovnikba, így a nyáron rómaiba és nicosiába hetenként két, belgrádba és dubrovnikba három alkalommal repül malév-gép. budapest-berlin között összesen heti 17 légi-járat lesz, ebből - a korábbi nyolc helyett - tíz alkalommal malév-gépek viszik az utasokat. budapestről a nyáron hetente összesen 53 menetrendszerű járat indul - tizzel több, mint a múlt év azonos időszakában, - európába a közel-keletre, illetve afrikába.

- a nyár végére - az angol, a francia, a jugoszláv és a nyugatnémet légitársaságok bekapcsolódásával - tizen-négyre nő azoknak a külföldi légitársaságoknak a száma, amelyek gépei menetrend szerint leszállnak ferihegyen.

- a bea - az angol légiközlekedési vállalat - április 3-tól indítja heti két járatát budapest és london között, így az ugyanezen a vonalon közlekedő három malév-járatat együtt hetenként ötször lesz közvetlen légiösszeköttetés a magyar és az angol főváros között.

/folyt. köv./

15.--/szb

-35-

klv

le

bb 43. /közvetlen ...1. folyt./-lm

az air france első menetrendszerű járata április 4-én

száll le budapesten. a heti két párizs-prága-budapest air france-járat, valamint a malév két budapest-frankfurt-párizs és egy közvetlen budapest-párizs járata lehetőséget nyújt arra, hogy a két ország fővárosa között hetenként öt alkalommal közlekedhessenek az utasok. a jat - a jugoszláv légitforgalmi vállalat - dubrovnik-belgrád-budapest vonalon újabb repülő közlekedési lehetőséget is nyújt a két jugoszláv város és fővárosunk között. a nyugatnémet deutsche luft-hansa a nyár közepére tervezi frankfurt-münchen-budapest-belgrád-vonalán heti két járat megindítását. a svájci swissair újabb járatokat állít be zürich és budapest között.

az interflug - az ndk légitársasági vállalata - egyik berlinből budapestre át közlekedő járatát meghosszabbítja alger-bamako-conakry-felé, s a turista főszerepben éjszakai járatokat indít budapesttől drezdába, illetve lipcsébe. a szovjet aeroflot a nyárra a simferopol-kijev-budapest vonalon tervezi járatot, a lot - a lengyel légitársasági vállalat - pedig budapest és krakkó között állít be menetrendszerű idényjáratokat.

a nyári turistaszerepben ismét közlekedtetni a malév a jól bevált idényjáratát: hetente kétszer kijevbe, háromszor dubrovnikba, egyszer zágrábba és háromszor münchenbe. 1967 nyarán a malév és a külföldi légitársaságok révén budapestnek európa, a közel-kelet és afrika 41 városával lesz közvetlen légiösszeköttetése./mti/

bb 44. magyar könyvek moszkvában, olasz könyvek szegeden - kiadói sajtótájékoztató a művelődésügyi minisztériumban

t if/lk-lm zs /6/

1967. március 29.

csaknem 800 millió forintos forgalmat bonyolítottak le tavaly a könyvüzletek - közölte szerdai sajtóértekezletén kornis pál, a művelődésügyi minisztérium kiadói főigazgatóságának helyettes vezetője. ismertette ezután a könyvkiadás 1966. évi eredményeit és tájékoztatást adott az idei tervekről.

/folyt.köv./

15.15/lm

- 36 -

16²⁰ 2

bb 44. /magyar könyvek... 1. folyt./- szb

könyvkiadásunk tavalyi mérlegén 4 660féle kiadvány szerepel. az átlagos példányszám az előző esztendőhöz képest 3,4 százalékkal emelkedett. a boltok állandóan tartanak választékukban olyan, ugynevezett standard műveket világirodalmi és magyar klasszikusokból, amelyek alapvetően hozzátartoznak az általános műveltséghez. a különböző korosztályok ugyszólván minden műfajban megtalálják az érdeklődésüknek megfelelő olvasnivalót. a könyvszeretet egyik beszédes adata: a világirodalom remekei sorozatban megjelenő új kötetek havonta 80 000 - 85 000 példányban jutnak el az olvasókhöz, az előfizetőkhez. értékes produktumokkal gazdagodott a magyar könyvkiadás: tíz kötetben látott napvilágot a világtörténet sorozat, nagy sikert aratott a három könyvből álló zenei lexikon, továbbá a természettudományi és a művészeti lexikon.

elmondta kornis pál, hogy lépést tart a könyvkiadás a politikai és a gazdasági élet aktuális eseményeivel is. egész sor új kiadvány látott napvilágot a közelmúltban, például a gazdasági mechanizmus reform-elképzeléseiről, munkaszervezési kérdésekről, a gazdasági vezetés elméletéről, tudományáról. elismerés illeti a magvető kiadót a közelmúltban megjelentetett vietnam almanachért, a szabadságáért küzdő testvérnép életének riportokkal, képekkel történet dokumentálásáért. eredményes formái a széles körű esztétikai és művészeti nevelésnek a szépirodalmi és a magvető kiadónál megjelenő sorozatok: az „arcok és vallomások”, „illetve az „elvek és utak”,.

az 1967-es kiadói programban számos politikai kötet szerepel, - amelyeket a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójára készítenek el - köztük történelmi és politikai dokumentum-kiadványok, a szovjetuniót bemutató kötetek, reprezentatív moszkva-album. ugyanakkor a kiadók már megkezdték a tanácsköztársaság 50. évfordulójára, a felszabadulás 25. évfordulójára és a lenin születésének 100. évfordulójára megjelenő könyvek szerkesztői előkészítését.

új sorozatokat is ígérnek az ideai tervek: már megjelent a képes regénytár első két köteté, s hamarosan megindulnak a minerva-zsebkönyvek, amelyek a kultúra különféle fejezeteit foglalják magukban, ismeretterjesztő, népszerűen írt formában. régi kívánsága teljesül az olvasóknak a magyar elbeszélők sorozat megkezdésével.

/folyt.köv./

15.30

- 37 -

16²⁰ 2

bb 44. /magyar könyvek... 2. folyt./- szb

nemzetközi könyvkiadói kapcsolatokat is érintett kornis pál tájékoztatója. külföldön rendezett könyvkiállításainkkal a legnagyobb sikert tavaly rómban és milánóban arattuk, bemutatkoztunk kubában és az osztrák fővárosban is. idén legjelentősebb „könyvszereplésünk”, színhelye moszkva, ahol a nyár derekán nagyszabású nemzetközi kiállítás nyílik. olaszországból bőséges válogatású könyvkiállítással viszonyozzák tavalyi bemutatónkat: az olasz könyvekből - valószínűleg a szabadtéri játékok idején - szegeden lesz nagyszabású bemutató. /mti/

--

bb 45. sajtótájékoztató a koreai nagykövetségen

t fe/hné szb zs /4/

1967. március 29.

szon za rjong, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete szerdán sajtótájékoztatón ismertette a japán hatóságok intézkedéseit, amelyekkel a japánban élő koreai állampolgárok nemzetiségi oktatását akarják gátolni, illetve megszüntetni. a tervek szerint úgy nevezett idegen iskolarendszert vezetnek be, s így a japánban működő koreai iskolákat bármikor bezárhatják, pedagógusait pedig elmozdítják. japán 500 különböző oktatási intézményében jelenleg több mint 40 000 koreai diák tanul. iskoláik közös erőfeszítéssel, a knk támogatásával jöttek létre. a knk kormánya tetemes összeggel segítette a japánban élő koreaiak iskolai neveltetését: 1957-től napjainkig mintegy 5,6 milliárd jen támogatást nyújtott oktatási segélyként.

a japán hatóságok törvénytelen intézkedései ellen japán haladó erőknek támogatásával harcolnak az országban élő koreai állampolgárok.

a knk kormánya erőlyesen követeli, hogy a japán hatóságok a nemzetközi jog elvei alapján tartsák tiszteletben a japánban élő koreai állampolgárok jogait, s biztosítsák gyermekeik számára a nemzetiségi oktatást. /mti/

--

15.40

- 38 -

16²⁰ L

bb 46. országos tanácskozás az agrártudományi ismeretterjesztésről

t tf/lk szb zs /4/

1967. március 29.

szerdán a kossuth klubban tartották országos konferenciájukat a tit megyei agrártudományi szakosztályai és a budapesten működő mezőgazdasági szekció. dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes, a szakosztályok választmányának elnöke nyitotta meg és vezette a tanácskozást, amelyen mintegy száz szakember vett részt.

háromszázhetvenöt ezres hallgatósága volt az 1966-ban tartott mintegy 9 000 agrártudományi és mezőgazdasági témájú ismeretterjesztő előadásnak. a széleskörű tájékoztatáson belül a tit fontos küldetést vállalt és teljesít a falusi fiatalok szakmai képzésében. tapasztalati tény, hogy akik falun elvégezték az általános iskolát és rendszeres iskolai oktatásban tovább nem részesülnek, szívesen bővítik ismeretkörüket a vidéken igen népszerű tit- rendezvényeken. ennek az utóbbi időben olyan vonzó formái alakultak ki, mint a televíziós klubok /itt a mezőgazdasági műsorokhoz időztik a viszonylag kötetlen formájú agrártudományi előadásokat/, már-már törzsgárdája van a tsz-akadémiáknak és mindig népes csoportok indulnak a mezőgazdasági-országjárásokra.

kedvező tapasztalatokról adott számot a konferencia több felszólalója: jól beváltak az előadásokat szemléltető színes diakép-sorozatok, ezeket nemrégiben készítették, s ma már olyan élményszerű illusztrációt jelentenek a hallgatóságnak, mint a korábban forgatott szakfilmek.

a mezőgazdasági ismeretterjesztés soronlevő tervéről a konferencia határozatot fogadott el. /mti/

--

bb 47. április 7: egészségügyi világnap

t ms/gg szb zs /4/

1967. március 29.

szerdán az egészségügyi minisztériumban dr. felkai dénes főosztályvezető tájékoztatta az újságírókat az idei egészségügyi világnapról. elmondotta, hogy az április 7-1 világnap témája ebben az évben az egészségügyi szolgálat egyik alapvető kérdése, az egészségügyi dolgozók helyzete.

/folyt.köv./

15.55/szb

-39-

17¹⁰ L

bb 47. /április 7:... 1. folyt./- szb

háználban ezzel kapcsolatban főleg három kérdés-csoport foglalkoztatja a szakembereket, az első a lakosság egészségügyi alapellátását nyújtó körzeti orvosok helyzete és várható alakulása, a körzeti orvosok munkájának szakmai és társadalmi jelentősége rendkívül nagy, ezért helyzetük megkülönböztetett figyelmet érdemel, a perspektíva itt előreláthatóan az lesz, hogy a jelenleg általános képzettségű körzeti orvosokat körzeti belorvosok, gyermekeknek körzeti gyermekorvosok váltják fel.

a másik fontos témakör a középfokú egészségügyi dolgozók képzése és feladatköre, a cél az, hogy magasan képzett, szakmájukat hivatásnak tekintő ápolók segítsék az orvost felkészítő munkájában, az egészségügyi kormányzat a szakmai képzés színvonalának emelésére több intézkedést tervez, napirenden van az egészségügyi szakiskolai képzés szerves beillesztése iskolarendszerünkbe, tervezik továbbá egészségügyi oktató és vezetőképző főiskola életrehozását, ahol az erre alkalmas egészségügyi dolgozókból a jövő iskolai oktatóit és az egészségügyi intézmények vezető nővéreit képezik majd, az oktatás színvonalának emelése, a továbbképzés lehetősége a növekvő anyagi megbecsüléssel együtt bizonyára elősegíti, hogy az érettségizett fiatal lányok közül is minél többen válasszák életpályául ezt a nehéz, de szép hivatást.

az egészségügyi világnappal kapcsolatban harmadik kérdés-csoportként a közegészségügyi, járványügyi szolgálat továbbfejlesztésének feladatai kerülnek a figyelem előterébe, a szolgálat nagy érdemeket szerzett a fertőző betegségek és a foglalkozási ártalmak megelőzésében, bőven akad azonban még tennivaló, különösen a műszaki szakemberek egészségvédelmi képzésében, a mezőgazdaság kemizálásával, egyes ipari foglalkozási betegségekkel kapcsolatos felvilágosító, megelőző munkában, a regionális fejlesztési tervek, a nagyszabású építkezések tervezésében és megvalósításában sem nélkülözhető a közegészségügyi szakemberek közreműködése. /mti/

bb 51. fél évszázad a fővárosi egészségügy szolgálatában

1 hi/tm szb zs /1/

1967. március 29.

kereken 50 évet dolgozott a budapesti egészségügyi szolgálatában szőke margit, a fővárosi tanács egészségügyi osztályának munkatársa, akit a ritka jubileum alkalmából az egészségügy kiváló dolgozója jelvénnel tüntettek ki, a városháza klubjában szerda délután rendezett ünnepségen dr. dobos ödön, a főváros vezető főorvosának helyettese nyújtotta át a miniszter által adományozott kitüntetést. /mti/

16.25/szb

-40-

17.02.1

bb 48. jól teleltek és erőteljesen fejlődnek az őszi kalászosok, sorolnak a tavasziak - országsszerte vetik a burgonyát, cukorrépát, befejezés előtt a kukorica-vetőmag kiszállítása

1 cs lk 1e vm 6

1967. március 29.

a több mint 2.3 millió holdnyi őszi kenyérgabona és a 850.000 holdon vetett őszi árpa, takarmánykeverék országsszerte jól telelt, számottevő kifagyás nem volt, a korai és fokozatos tavaszodás ugyancsak kedvező viszonyokat teremtett, a vetések állapotja jelenleg kitűnő, mindenütt erőteljesen fejlődnek, jól bokrosodnak a gabonák, a korai és nagyarányú tavaszi fejtrágyázás hatása máris mutatkozik, a szakemberek véleménye szerint március végén hosszú évek óta nem voltak ilyen szépek a mezők: a dusan zöldellő ősziak jól elmunkált, sokhelyütt elvetett, vagy már éppen soroló, tavaszi táblákkal, váltakoznak, a belvizek - a legutóbbi felmérések szerint - mintegy 120.000 holdnyi mezőgazdasági területet borítanak, de a bevetett területekből mindössze 11.000 hold áll jelenleg víz alatt, a koratavaszi belvizek okozta kár sokkal kisebb a múlt évinél.

a gazdaságok általában nem a naptárhoz, hanem a tényleges adottságokhoz igazították a munkák menetrendjét, s a jó időt kihasználva, máris számottevő előnyhöz jutottak, a legkorábbi növényfélék vetését, főleg a déli országrészekben, még februárban kezdték, de március 10 óta nagy iramban vetnek mindenütt, sőt a korai tavaszi kalászosok vetése - néhány vidék kivételével - már befejezéshez közeledik, általában megkezdtek és jól haladnak a lucerna, a vöröshere és a cukorrépa vetésével, a burgonya ültetésével, a vöröshereknél több mint felét vetették el eddig, egyes megyékben a cukorrépa alá szánt területek 80-90 százalékán tették földbe a magot, számos vidéken megkezdtek a vetőmag készítését a kukorica alá.

a vetőmagvak kiszállítása ugyancsak korán kezdődött, idejében és elegendő, jó minőségű vetőmag állott a gazdaságok rendelkezésére, a tavalyi gyengébb termés miatt csupán lucernamagból nem tudták az igényeket teljes mértékben kielégíteni, a hibrid-kukorica vetőmag kiszállítása a közeli napokban fejeződik be, a műtrágya ellátás általában jobb volt a korábbi éveknél, foszfor és káli-műtrágyából mindenütt elegendő mennyiséget kaptak a gazdaságok, nitrogén-műtrágyából azonban nem mindenütt tudták kielégíteni a korai tavaszodás miatt hirtelen megnőtt vagy a késedelmesen jelzett igényeket. /mti/

17.--/szb

-41-

17.02.1

le

bb. 49. „egy hét síófokon,, - új nyaralási forma a balatonon

vid-szf/tné/5/ká/gy/hk

1967. március 29.

„egy hét síófokon,, címmel új üdülési formát valósítanak meg az idei nyáron a balatonon. a síófoki üdülésre az ország valamennyi idegenforgalmi hivatalában lehet jelentkezni. a vendégeket első osztályú, fizetővendéglátó szolgáltatás magánnyaralókban helyezik el. a beutalóval együtt egyhetes strandbérletet, prospektusokat és balatoni térképet is adnak. reggelivel a szállásadó látja el vendégeit. ebéddíjt nem iktatnak a napi programba, mert a tapasztalat szerint a nyaralók nem szívesen szakítják meg a déli strandolást helyhez és időhöz kötött étkezéssel. az egynapos autóbustúrán, és a félnapos vitorlás kiránduláson az idegenforgalmi hivatal gondoskodik ebédre.

az egyhetes síófoki nyaralás költsége szállással, reggelivel, strandbérlettel, kétszeri ebéddel és két kirándulással főszezonban 731 forint, az előszezonban pedig 633 forint. az egyhetes síófoki program természetesen nem korlátozza a nyaralás időtartamának meghosszabbítását. a nyaralók előzetes bejelentésre akár meg is kétszerezhetik az üdülési időt./mti/

bb. 50. ünnepi műszak a bács megyei földeken

vid kz/sk/3/ká/gy/hk

1967. március 29.

az elmúlt napokban lehullott tavaszi esőtől felfrissült duna-tisza közti határban utolsó szakaszához érkezett a koraiak vetése. a mák a legtöbb helyen sorol. földbe került a cukorrépa magja is. a gyors tavaszodás -, amely a szokottnál képest majdnem hérom héttel előbb „ébresztette,, a határt - kitűnő feltételeket teremtett a soron levő munkákhoz. a megye szakembereinek véleménye szerint április 4-ig a kukorica kivételével az összes tavasziak magját elvetik ezen a vidéken. az állami és szövetkezeti gazdaságok szocialista brigádjainak kezdeményezésére április 4-1 ünnepi műszakot tartanak a traktorosok és a növénytermesztők. több mint 700 traktor dolgozik nyújtott műszakban, s ezek szinte kivétel nélkül a kukorica magágyát készítik. a megye déli részén ugyanakkor rendszeresen hőmérőzik is a talajokat, hogy amint annak hőmérséklete eléri a 12-14 fokot, nyomban megkezdhessék e fontos takarmánynövény vetését./mti/

17.05/szb

-42-

1730 L

bb. 53. sajtóértekezlet az ndk budapesti nagykövetségén

k zs/gy/hk

1967. március 29.

franz köhler, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének titkára szerdán a nagykövetség épületében sajtóértekezleten ismertette a berlinben ugyancsak szerdán kiadott szürke könyv tartalmát. egyebek között beszámolt arról, hogy a szürke könyv magyar vonatkozású anyagokat is tartalmaz a nyugat-németországban egyre erőszakosabban jelentkező neonácizmusról./mti/

bb. 55. áprilisi lottó sorsolási menetrend

1 kf/kf/1e/1/gy/hk

1967. március 29.

a sportfogadási és lottó igazgatóság jövő hónapi sorsolási naptára szerint négy lottóhúzás lesz, s valamennyit vidéken rendezik.

április 7-én kapuvárott, 14-én ózdon, 21-én békésen, 28-án pedig püspökladányban sorsolják a lottó esedékes heti nyerőszámait./mti/

bb. 54. vasárnap tartják a lottó jutalom-sorsolását

1 kf/kf/1e/1/gy/hk

1967. március 29.

a lottó márciusi jutalom-sorsolását - tekintettel az ünnepekre - a szokásos hétfő helyett kivételesen vasárnap, - április 2-án - rendezik meg. a húzást reggel 8 órai kezdettel bonyolítják le a sportfogadási és lottó igazgatóság nádor utcai központjában.

ezuttal összesen 1 219 tárgynyerményt sorsolnak ki. főnyereményként egy háromszobás öröklakás, két, egyenként két-szobás hétvégi üdülőház és két személygépkocsi jut a legszerencsésebb lottózóknak./mti/

bb. 57. indira ghandi

hné/zs/gy/hk

1967. március 29.

táviratban mondott köszönetet kállai gyulának, a minisztertanács elnökének az indiai köztársaság miniszterelnökévé történt újralválasztása alkalmából küldött jókívánságokért./mti/

17.10/szb

-43-

1730 L

bb. 52. kétéves magyar-ndk egészségügyi munkaterv

t ms/hné/zs/2/gy/hk

1967. március 29.

Szerdán az egészségügyi minisztériumban aláírták a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság közötti egészségügyi egyezmény 1967. - 1968. évi munkatervét. A munkaterv középpontjában a két ország tudományos kutatóintézetei közötti együttműködés áll. Szorosabbra vonják az együttműködést a reumatológia, a transfúziós és vérellátó szolgálat továbbfejlesztésében, a gyógyszerkutatásban, valamint a rehabilitáció és az egészségügyi szervezés terén.

A munkatervet magyar részről dr. Tóth Béla egészségügyi miniszterhelyettes, az ndk részéről dr. Michael Gehring államtitkár, az egészségügyi miniszter első helyettese írta alá. Az aláírásnál jelen volt Kukucska János, a külügyminisztérium csoportfőnöke, valamint az egészségügyi minisztérium több vezető munkatársa. Ott volt Heinz Knobbe, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa is. /mti/

bb. 56. hősi halált halt szovjet katonák emlékműve előtt tett fogadalmat ezer somogyi uttörő

vid fm/sk/3/ká/gy/hk

1967. március 29.

A 22 esztendővel ezelőtt a Somogy megyei nagybajom község környékén dúló harcokban elesett szovjet katonák emlékművénél szerdán nagyszabású ifjúsági találkozót rendezett a Kisz Somogy megyei és Kaposvári járási bizottsága, valamint a járási uttörő elnökség. Délelőtt uttörő akadályversenyt tartottak, majd az emlékmű előtt meggyújtották az emléktűzet és ezer uttörő részvételével megkezdődött az ünnepség.

Dombóvári László, a járási pártbizottság első titkára köszöntötte az uttörőket és az ünnepség résztvevőit, majd a „három tavaszt ünneplünk”, című műsorban 1848-ra, 1919-re és 1945-re emlékeztek a versmondók és kórusok. A műsor befejezése után a kegyelet koszorúit helyezték el az emlékmű talapzatán. A koszorúzás után Szabó János, a Kisz központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet.

Ezután került sor a járás ezer uttörőjének fogadalomtételére. /mti/

17.15/szb

-44-

1730e

bb. 58. tájékoztató a Balatonpart nyári sörellátásáról

vid szf/sk/5/ká/gy/hk

1967. március 29.

Sajtótájékoztatót tartottak szerdán az országos söripari vállalat nagykanizsai sörgyárának vezetői. Előbb bemutatták az újságíróknak a múlt év végén üzembehelyezett, Európa egyik legkorszerűbben felszerelt, évi 1 200 vagon maláta előállítására alkalmas malátagyárát. Ezután tájékoztattak a Balaton-part nyári sörellátásáról.

A négy Balaton-parti sörfejtő állomás, a Keszthelyi, a Balatonfüredi, a Siófoki, valamint a Balatonboglári előreláthatóan 10 000 hektoliterrel több sört kap az idén a nagykanizsai sörgyártól, mint az előző évben. Javítja az ellátást az is, hogy az 1966. évinél háromszorta több sört importálunk az ndk-ból és Csehszlovákiából. A gyár vezetői ígérik: nem lesznek „sörtelen napok”, a Balaton mentén. Az igényeknek megfelelően megszervezik a vasárnapi sörszállítást is. A hordós sör terhére növelik a palackozott sör arányát: a gyár termelésének mintegy 65 százalékát palackokban juttatják el a fogyasztókhoz.

A közeljövőben fejlesztik a nagykanizsai sörgyárat: bővítéssel további 70 000 hektoliterrel növekszik a gyár évi teljesítőképessége. Az új üzemrész 1969-ben kezd meg a termelést. /mti/

bb. 59. tanácskozás az új gazdasági mechanizmus jogi kérdéseiről

i fe/hné/zs/1/gy/hk

1967. március 29.

A közalkalmazottak szakszervezetének Puskin utcai tanácstermében jogász-értekezletet rendeznek pénteken az új gazdasági mechanizmussal összefüggő jogi kérdésekről. Az értekezleten dr. Korom Mihály, igazságügyminiszter tart megnyitót, amelyet egésznapos vita követ. /mti/

17.20/szb

-45-

1730e

bb 60. megtartotta első tanácskozását a zala megyei diákparlament

vid-kz/sk szb ká /2/

1967. március 29.

szerdán zalaegerszegezen tanácskozott a zala megyei középiskolások és szakmunkásképző intézetek fiataljainak diákparlamentje. a megye 20 középiskolájának és szakmunkásképző intézeteinek mintegy 10 ezer tanulóját 95 küldött képviselte. az ifjúságot érintő társadalmi és gazdasági problémákkal kapcsolatos vita után megválasztották azt a héttagú küldöttséget, amely az országos diákparlamentben képviseli a zalai fiatalokat. egyidejűleg megválasztották a megyei diákparlament állandó elnökségét is. /mti/

..-

bb 61. felszabadulásunk 22. évfordulóján megalakult kőszeg és szombathely városi tanácsa

vid-kz/sk szb ká /4/

1967. március 29.

két nyugat-dunántúli városunk - kőszeg és szombathely - szerdán ünnepelte felszabadulásának 22. évfordulóját. az ez alkalommal rendezett ünnepek keretében tartotta meg alakuló ülését mindkét városban az elkövetkezendő négy esztendőben tevékenykedő tanácsi testület. a szombathelyi városi tanács alakuló ülésén, amelyen részt vett kovács Antal, az mszmp vas megyei bizottságának első titkára és dr. gonda györgy, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke is, gyurácz jános, a városi tanács vb. elnöke nyolc pontos programot ismertetett. ez - a megyeszékhely harmadik ötéves tervének megfelelően - magában foglalja az új tanács előtt álló legfontosabb feladatokat. az első helyre a lakásépítés került. együttesen 3 500 lakás épül a városban. fejlesztik az egészségügyi hálózatot: új körzeti, orvosi rendelő-intézeteket és bölcsődéket nyitnak. a belvárosban öregek háza és napközi otthona épül. az iskolai hálózat 84 tanteremmel bővül, elkészül az isis szálló, új tárnyák és új csatornahálózat épült. /mti/

..-

17.25/szb

-46-

19052

le

bb. 62. ülést tartott a hazafias népfront budapesti elnöksége

t dl/gk/zs/gy/hk

1967. március 29.

dr. harrer ferenc elnökletével szerdán ülést tartott a hazafias népfront budapesti elnöksége. dóra jános, a budapesti népfront bizottság titkára tájékoztató jelentést terjesztett elő a március 19-1 országgyűlési képviselő és tanácsstagi választások budapesti tapasztalatairól, majd a fővárosi tanács alakuló ülésével kapcsolatos feladatokkal foglalkozott az elnökség. budapest „parlamentjének” első ülésén a hazafias népfront képviselője tesz javaslatot a következő négy esztendőben tevékenykedő állandó bizottságok tagjaira.

a hazafias népfront budapesti elnöksége egyhangú határozatban mondott köszönetet a mozgalom munkásainak és aktivistáinak a március 19-1 választások előkészítésében és lebonyolításában kifejtett fáradozásaikért. /mti/

bb. 63. megjutalmazták a hungarocamion gépkocsivezetőit

t kf/tm/ie/2/gy/hk

1967. március 29.

a hungarocamion nemzetközi fuvarozási vállalat két éve üzemeltet 34 osztrák gyártmányu nyerges vontatót. a kocsik többsége a gondos ápolás nyomán csaknem 200 000 kilométert futott fődarabcsere, nagyjavítás nélkül.

a kocsik személyzetét - 68 gépkocsivezetőt és 12 műhelymunkást - jó munkájuk elismeréséül a vontatókat gyártó osztrák cég megjutalmazta. a tárgyjutalmakat szerdán délután a magyar autókлубban rendezett ünnepségen a saurer cég és a steyer-daimler-puch a.g. képviselői adták át a magyar gépkocsivezetőknek. /mti/

bb. 64. szabados piroska színművésznő,

gg/zs/gy/hk

1967. március 29.

- nagy adorján özvegye - szerdán, életének 74. évében elhunyt. szabados piroska kolozsvárott és budapesten szerepelt sikeresen. /mti/

17.55/szb

-47-

190581

le

embargo 21.20 óráig!

bb. 65. száz ifjú mezőgazdasági szakember a kubai mezőgazdaság fellendítéséért - elutazott az első 50 tagú csoport

1 cs/tr/1e/5/gy/hk

1967. március 29.

Szerdán este 50 fiatal magyar mezőgazdasági szakember utazott el Budapestről Kubába. Bucsuztatásukra a nyugati pályaudvaron megjelentek a földművelésügyi minisztérium, a Kisz központi bizottsága, és a kubai köztársaság budapesti nagykövetsége képviselői. Prágáig vonaton, onnan közvetlen repülőjáratokkal jutnak el az óceánon-tuli baráti országba. A második, ugyancsak ötventagú csoport április 5-én indul.

Ez év januárjában a kubai ifjúkommunisták szövetsége és a kubai földreform intézet, a Kisz útján kérésrel fordult a földművelésügyi minisztériumhoz: tegye lehetővé jól képzett fiatal szakemberek kiutazását, segítő munkáját. A kérés nyomán az ország valamennyi megyéjéből érkeztek jelentkezések, és nemrégiben össze is állították a 100 főnyi szakgárdát. Nagyrésztük állatorvos és kertészeti szakember, de van köztük 12 gépészmérnök, két talajtanos vegyész és négy bakteriológus is. Hetvenegyen egyetemet, vagy főiskolát, 29-en felsőfoku technikumot végeztek. A magyar fiatalok egy évet dolgoznak Kuba különböző mezőgazdasági üzemeiben, és mindegyikük egy-két kubai fiatal szakembernek átadja ismereteit, tapasztalatait.

A csoport munkáját Kubában Misi Sándor, a Kisz központi bizottságának osztályvezetője irányítja. Az elutazást megelőzően elsajátították a spanyol nyelv alapjait, de két tolmács is elkíséri őket. Utipoggyászukban egyebek között állatorvosi műszereket, talajvizsgáló felszereléseket, kísérleti célra vetőmagvakat visznek./mtl/

18.05

1905 S

- 48 -

le

bb. 66. újabb áradás a felső-tiszán - a középső- és az alsó szakaszon fokozódott az áradás üteme - csökkent a belvizzel borított terület

1 sb/vid/tr/1e/5/gy/hk

1967. március 29.

A Tisza felsőmagyarországi szakaszán szerdára újabb áradás kezdődött. Tiszabecsnél 24, Vásárosnaménynél 8 centiméterrel duzzadt a folyó, s még további 20-30 centiméteres vízszint-emelkedés várható. Az országos vízügyi főigazgatóságtól kapott tájékoztatás szerint azonban ez a félméteres árhullám még a felső szakaszon annyira szétterül, elsimul, hogy Tokajnál már legfeljebb 1-2 centiméteres vízszint-növekedésre kell számítani. A folyó középső és alsó szakaszán tehát semmiképpen sem okozhat gondot.

A harmadfoku árvízvédelmi készütséggel őrzött gátakon Tiszafüred és Szeged között az utóbbi három napon kissé fokozódott az áradás üteme. Szolnokonál naponta 11,13 és 14, Szegednél pedig 3,6 és 8 centiméterrel csökkent a vízszint. A több nehezebb magvas vizet tartó, s nagyrészt átázott töltéseken még sincs pihenő. A gyakori szélhökések miatt szerdán is sok helyen kellett a hullámverés ellen védekezni, s folytatták a gátakból és a talajból fakadó, szivárgó víz feltartását, lokalizálását. A szerdai jelentések szerint még 6327 ember dolgozott a töltéseken, s munkájukat 80 nagy földmunkagép és 410 különböző jármű segítette. A Tiszafüred feletti szakaszokon megkezdtek a védekezési anyagok összegyűjtését is. Az utóbbi 24 órában a Tisza vízgyűjtő területén általában nem esett az eső, csupán Kárpátja vidékéről jelentettek 10-20 milliméter csapadékot. A Tisza középső és alsó szakaszán, valamint a mellékfolyókon további áradás várható.

Az ország belvizzel borított területe az előző napi 113 000-ról 110 000 holdra csökkent. A vízügyi igazgatóságok változatlanul nagy erővel, másodpercenként 137 köbméter víz eltávolításával segítetik a víztelenítési munkákat./mtl/

18.30/szb

1905 S

-49-

le

bb. 67. bányaomlás zobák-aknán - egy bányász meghalt, hármat sikerült kimenteni az omlás alól

vid kz/sk/6/gy/hk

1967. március 29.

a komlói zobák-akna 2. szintjén - a 8-as telepi fejtésben súlyos bányaomlás történt a szerdára virradó éjszaka. egy 140 méter hosszú, 14 fokos dőlésű fejtésben, ahol 16 bányász új munkahely előkészítésén dolgozott, mintegy 360-400 tonna kő zuhant a fejtésszakaszra, az omlás, amely 21 méter hosszúságban, 6 méter szélességben és 1,5 méter vastagságban borította be a fejtésszakaszt, négy bányászt - geresdi béla, kerekes ágoston és nikola zoltán vajúrokat, valamint szabó ferenc csapatvezető technikus - maga alá temetett. a közelben dolgozó bányászok azonnal a bajba jutottak segítségére siettek és még mielőtt a riasztott bányamentők a helyszínre érkeztek volna, kisebb sérülésekkel, de lényegében épségben sikerült kimenteniük kerekes ágoston és geresdi béla vajúrokat. a másik két bányászt, az időközben megérkezett bányamentőkkel egy elhagyott fejtésen keresztül közelítették meg és a nyakig kővel borított nikola zoltánt reggel 6 órára ugyancsak sikerült megmenteniük. a 27 esztendőes szabó ferenc azonban az omlás alatt lelte halálát.

a szerencsétlenség körülményeinek kivizsgálására és a feladottság megállapítására a kerületi bányamérnöki felügyelőség vizsgálatot indított./mti/

. 68. időjárásjelentés

gk/gy/hk

1967. március 29.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet várható időjárás csütörtök estig: tulnyomóan felhős idő, többfelé eső, mérsékelt, időnként kissé élénkebb szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1- plusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 7-12 fok között./mti/

20.10/szb

-50-

20.14
20.45

bb 69. péter jános fogadása otto winzer tiszteletére

t ms gk vm hk

1967. március 29.

péter jános külügyminiszter szerdán este a külügyminisztérium vendégházában fogadást adott otto winzer, a német demokratikus köztársaság hazánkban tartózkodó külügyminisztere tiszteletére. a fogadáson részt vett dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, nagy józsefné könnyűipari miniszter, dr. trautmann rezső építésügyi miniszter, puja frigyos, az mszp k.b. osztályvezetője, a külügyminisztérium vezetői, valamint a politikai és társadalmi élet sok más ismert személyisége. ott volt dr. herbert plaschke, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, valamint a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja./mti/

bb 70. budapestre érkezett a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége

t ms/hné szb zs /1/

1967. március 29.

az mszbt elnökségének meghívására hazánk felszabadulása 22. évfordulójának ünnepeire szerdán budapestre érkezett a szovjet-magyar baráti társaság háromtagú küldöttsége. a küldöttséget sz. j. manjakin, az szkp központi bizottságának tagja, az omszki területi pártbizottság első titkára, a szovjetunió legfelső tanácsának tagja vezeti.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren mihályfi ernő, az mszbt elnöke, valamint az mszbt és a külügyminisztérium több vezető munkatársa fogadta. ott volt f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

20.55/szb

-51-

404 bel

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

Magyar M.T.I. b e l f ö l d i h i r e k

1967. március 30.

Bb 11. „bachtól bartókiig,,- hat tavaszi hangverseny a zeneakadémián

11. ápr. 27. 1967. március 30.

a tavaszi idény koncertprogramjának érdeklődéssel várt eseménye lesz a magyar állami hangversenyzenekar hat előadásból álló sorozata, amely április 27-én kezdődik a zeneakadémián. a „bachtól bartókiig,,- című sorozatban a zenetörténet nagy klasszikus mestereinek műveit szólaltatja meg az együttes. a műsorban bach és bartók művein kívül mozart, haydn, honegger, hindemith, sztravinszkij, profjev több nagy alkotását hallhatja a közönség. helyet kapott a programban több mai magyar szerző műve is. a koncertsorozaton először hangzik el veress sándor: passacaglia concertante és farkas ferenc: tritico concertato gondolkára és vonószekarra írt szerzeménye.

a sorozatra az országos filharmónia bérletet bocsátott ki./mti/

bb 2. pécsi kerámia a budapesti állatkert restaurálásához

vid fm/tné/3/ vm ká

1967. március 30.

a pécsi porcelángyár is közreműködik a budapesti állatkert felújításában, szépítésében. a vastagbőrűek házának restaurálásához csaknem 20.000 darab különböző színű és alakú kerámialapot készítenek. ezekkel pótolják többek között az 1910 táján létesített állatház sérült cserepeit, falburkolatát. megújítják az épület díszítését is. a porcelángyárban ismét megformázzák a nagy elefánt- és vizilófejet, a kapukeret helyreállításához mintegy 30 kisebb méretű, különféle állatfigurát készítenek. az első szállítmányt áprilisban indítják utnak./mti/

- - -

- 1 -

le